



2011.  
július

# Budakalászi Hírmondó

V. évfolyam 7. szám BUDAKALÁSZ POLGÁRAINAK LAPJA

## A tartalomból



Budakalász célja az, hogy mihamarabb lehessen legálisan fürdeni a környező bányavakban. Első lépésként az Omszk-tó környékét vette kezelésbe Rogán László polgármester.

2. oldal



Harmadik alkalommal szerveztek könnyűzenei fesztivált, a világon egyedülálló Pilisi Len tiszteletére. Az idén kétnapos rendezvény, a város támogatásával, kiemelt rendezvényként bekerülhetett a 2011 Budakalász Éve programsorozatba.

12-13. oldal



Kovács Katalin, a Budakalászon élő sokszoros olimpiai, európa- és világbajnok, gőzerővel készül a szegedi kajakenu világbajnokságra. De addig is, amikor teheti, otthon, Budakalászon piheni ki az edzésekkel és a versenyzéssel járó fáradalmakat.

24. oldal

## Időközi választás lesz Budakalászon

**„Augusztus 31-i hatállyal lemondok képviselői mandátumomról. A lemondásomat most átadom.”** – jelentette be Dr. Novotny László, a Budakalászi Nemzeti Fórum Egyesület önkormányzati képviselője a június 30-ai rendes ülés végén. Döntését több dologgal is indokolta.

*Nem értettem egyet a mostani vezetéssel sok mindenben. Úgy éreztem, hogy folyamatosan szélmalomharcot vívok, egy Don Quijote vagyok. A Nemzeti Fórumból is mindig rám hárult a feladat, hogy elmondjam, mit nehezményezünk. Nagyon magamra vettem a dolgokat, állandó stresszben voltam, és ennek az lett az eredménye, hogy az egészségi állapotom is megromlott. Három orvos egybehangzóan azt*

*mondta, hogy mondják le a képviselőségeről, mert a stressz okozza a problémáimat.*

Nógrádi Zoltán önkormányzati képviselőt – ahogyan fogalmazott – hidegzuhanyként érte a döntés. Arra kérte Dr. Novotny Lászlót, hogy gondolja át a dolgot. Rogán László polgármester pedig sajnálatát fejezte ki a képviselő lemondása miatt.

*folytatás a 8. oldalon*



## Régi-új hírmondó

Mint egy kiadós nyári zápor után a vidék, felfrissült, megújult a Budakalászi Hírmondó. Nem csak külsőben és szerkezetében, de küldetését illetően is. Az újság címe alól kikerült a „közérdekű tájékoztató időszak kiadvány” megnevezés, mert úgy gondoljuk, a jövőben a Budakalászi Hírmondó legyen inkább „Budakalász Polgárainak lapja”.

Mert a város lakóinak, a város lakóival szeretnénk tartalmas, olvasható, olvasmányos újságot készíteni. Szeretnénk bemutatni a helyi értékeket, embereket, hogy az itt élők minél otthonosabban mozoghassanak a városban és annak közösségében, kisebb közösségeiben, másrészt szeretnénk minden budakalászihoz eljuttatni a közérdekű információkat, híreket és véleményeket.

Szeretnénk társasági, közösségi rovatot, – idővel tán oldalakat is –, ahol be-

számolhatunk az itt élők örömeiről, bánatáról. Közölhetjük a város újszülött polgárainak névsorát, – akár képekkel is –, ott lehetünk egy-egy helyi házasságkötésen vagy tudósíthatunk a helyi bálokról, iskolai ballagásokról. Úgy gondoljuk, ezzel is tovább erősíthetjük az egészséges lokálpatriotizmust, ami eddig is jellemezte a kalásziakat.

A frissítő nyári zápor után, – amikor úgysem lehet kimenni a kertbe –, vegye kézbe a hús teraszon a Budakalászi Hírmondó legfrissebb számát, és lapozza, olvassa elejétől végig, ha pedig véleménye, hírei, információi vannak számunkra, azt írja meg kiadónk címére, vagy a [hirmondo.budakalasz@gmail.com](mailto:hirmondo.budakalasz@gmail.com) elektronikus levélcímlünkre!

Jó olvasást kíván a főszerkesztő:

Koczka Tibor

## Hamarosan legálisan lehet fürdeni a budakalászi bányatavakban



A sokak által csak Lупpa-tavak néven emlegetett bányatavakban és az Omszk-tóban idén már hárman lelték halálukat. Ketten az Omszk-tóba fulladtak, egy középkorú, valamint egy huszonöt év körüli férfi. Mindketten a tiltás ellenére mentek a vízbe. Legutóbb pedig egy mindössze tizenhárom éves fiú lelte halálát a Dunához közeli bányatóban. Közel fél órán át küzdött az életéért a gyermekmentő szolgálat, de nem sikerült újraéleszteni. Budakalászi Város Önkormányzata együttműködve a térségben vízfelülettel és bányaterülettel szintén rendelkező Óbuda Szövetkezettel, a Pomázi Rendőrőrsrel, a Közterület Felügyelettel és a településőrökkel, sorompóval zárta el az autóforgalom elől a tavakhoz vezető utat.

Az útlezárás elsősorban azokban az időpontokban történik, amikor a tapasztalatok szerint jelentős az ide látogatók száma. A lezárt területre az mehet be, aki ott lakik vagy a közeli kórházba megy. Ezt vagyonszolgálati cég ellenőrzi. Minden más gépjárművet visszafordítanak. A Pest Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivője a korábbi halálestek kapcsán elmondta, ezekben a tavakban nincsenek meg az alapvető higiéniai feltételek, nincsenek illemhelyek és nagy a fertőzésveszély. Mindezek mellett pedig tiltott helyen való fürdőzésért akár húszezer forint bírságot is kiszabhatnak.

A város célja az, hogy mihamarabb legálisan lehessen ezekben a tavakban fürdeni. Első lépésként az Omszk-tó környékét vette kezelésbe Rogán László polgármester. Elmondta, közel kétmillió forintból újították fel a tó partján lévő öltöző és illemhelyet, új hulladékgyűjtőket helyeztek ki, és készül a park hasznosítására vonatkozó koncepció is. „A tervek szerint a tavat be fogjuk keríteni és belépődíjat fogunk szedni. Természetesen ez a budakalászi lakosokra

nem fog vonatkozni. A belépődíjért cserébe pedig színvonalas szolgáltatást tudunk majd nyújtani öltözőkkel, úszómesterrel, megfelelő vízminőséggel.” – teszi hozzá a polgármester.

A tervek között szerepel napernyős, sekély vizű homokos partszakasz kialakítása, mely köztudottan főképp a kisgyermekes családok körében örvendő nagy népszerűségnek. – A tervek nem állnak meg itt. – A végső cél az, hogy ez a terület legyen a város sportközpontja.

Raczko Tímea



### A bányatavak múltja

– Az 1990-es években víz alóli mélykotrát végeznek az egységes bányatelen

– 1997-ben a Szolnoki Bányakapitányság a Pomázi Munkaterápiás Intézet kérésére bányatelen állapít meg „Budakalászi IV kavics” néven.

– Az egykori egységes bányaterület másik része az Óbuda Szövetkezet tulajdonában van, „Szentendre II” néven.

– Budakalászi Város Önkormányzata 2008-ban kezdeményezte a bányászati tevékenység befejezését. A bányabezárás műszaki üzem terv elkészült, a tervek szerint 2012. december 31-ig bezárják a bányát. A telen környezetvédelmi engedélye is eddig az időpontig szól.

– A jelenleg érvényben lévő tájrendezési terv 2002-ben készült. A közös határvonalon a tájrendezési tevékenységet az Óbuda Termelő és Szolgáltató Szövetkezet 2012. december 31-ig elvégzi, és a területet a tulajdonosnak átadja. Az új tájrendezés után bányatóként hasznosul majd.

– Az Omszk-tó az 1966–1985 között folytatott kavicsstermelés után keletkezett.

## Interjú Rogán László polgármesterrel

**Az elmúlt években már sokféle terv, elképzelés született arról, hogy milyen módon lehetne faluközpontot, vagyis egy új városközpontot kialakítani. A június 30-i ülésen zárt napirendként tárgyalták a Lenfonó-gyárterületre benyújtott pályázatot. Milyen döntés született?**

– Érvényesnek és eredményesnek nyilvánítottuk a pályázatot, amit a Lenfonó iránt érdeklődő cég beadott. Ez azt jelenti, hogy elindul egy közép-távú fejlesztés, melynek időtartama körülbelül tíz év. A háttér munkák már elkezdődtek. Úgy határozott a képviselőtestület, hogy munkacsoportok alakulnak, amelyekben minden képviselő dolgozhat, ha akar. Olyan lehetőségek előtt állunk, amik nagyban meghatározhatják Budakalászi jövőjét. Ez egy közel kilenc hektáros terület, melyen barnamezős beruházás lesz. Sajnos nem tudjuk, hogy mi van a föld alatt, mennyire szennyezett olajjal, pakurával és ki tudja még, hogy mivel. Ez a cég azt vállalta, hogy itt egy városközpontot fog építeni. A szó jó értelmében. Itt lesz az új városháza, lakások, központi funkciókat ellátó irodák, lesznek olyan életterek, amelyek a budakalászi életét könnyebbé teszik. Lesznek kisebb üzletek és parkok is. Nemrégiben jártam Hévízen, amit ott megvalósítottak, az minta lehet. Az emberek esténként kint vannak, együtt vannak. Olyan közösségi élményt tudnak megélni, ami nagyon hiányzik Budakalászi-ról. Vagy példa erre Budapesten a Liszt Ferenc tér és környéke: az emberek lemennek, isznak egy kávét, leülnek a szökőkút szélére. Olyan élet folyik, ami Budakalászi egyelőre elképzelhetetlen. A Lenfonón megvalósuló fejlesztés olyan lendületet adhat a városnak, ami meghatározhatja az előttünk álló évtizedeket.

**Mikor láthatjuk a változások első jeleit a Lenfonó-gyárterületen?**

– Most egyelőre a tervezés, a jogi munka, a tervtanácsi, építészeti munkák és a birtokba kerülés folyamatai fognak elindulni, de HÉSZ-t is kell erre a területre alkotni, mert még nincs. Ha ezen túl leszünk – ez körülbelül két év – onnantól kezdődhet fizikálisan is a munka. Több ütemre van bontva az egész projekt. Elsőként valószínűleg egy városházépítéssel kezdődik, ami az önkormányzat teljes tulajdonában lévő épületkomplexum lesz. Körülbelül nyolc-tíz év, mire ez a projekt véget ér. A kolóniát szeretnénk eltitmetni, az az épülettömeg nem méltó Budakalászi-ra. A lakóknak szeretnénk sokkal komfortosabb, emberibb körülményeket biztosító lakásmegoldást



## Egészségház és megújuló városközpont a tervek között

nyújtani. Ez nekem szívügyem. Az ott lakó több mint száz embernek szeretném az életét olyan mederbe terelni, amit most nem kapnak meg. Attól nem félek, hogy túlságosan zsúfolttá válik ez a terület. Fajlagosan kevesebb lakás épülne itt, mint amennyi a Tópart Lakóparknál van. Azt gondolom, hogy élhető városközpont lesz, és nem olyan, mint az emlegetett Graphisoft park, mely bár nagyon szép, de esténként már nincs benne élet.

**Meghallgatta a testület Massányi Katalin főépítész beszámolóját is. Július elsejétől már nem ő tölti be ezt a pozíciót, hanem Turi Attila.**

– Köszönöm Katalinnak a munkáját, amit eddig végzett. Továbbra is számítunk rá, csak más lesz a felállás az építészeti irodában. Turi Attila visszajött Budakalászihoz, aminek én nagyon örülök. Két hete jártam Devecserben, amikor kezdték másnap az első lakások átadását. Az egy csoda. Sokan persze mondják, hogy könnyű, mert volt pénz rá. A pénz is sokat számít, de ha nincs meg hozzá a csapat, az akarat és a lelki háttér, akkor az anyagiak nem biztos, hogy elegendőek. A Turi Attila által vezetett iroda kapta a felkérést a házak tervezésére. Nincs két egyforma, oda el kell menni. Ami ott kínott a földből, az példaértékű lehet. Azt várom Attilától, hogy ilyen színvonalon dolgozzon Kalászon is. Szeretném megőrizni a kalászi arculatot, a helyi hagyományokra jellemző építészeti stílust, főként az ófaluban. De az új részekben is egységes arculatot tudok elképzelni. Nem egyen házakra gondolok, hanem hogy például őrizzük meg a cserépfedést. Ha az ember felmegy a Kálváriára és lenéz, akkor csupa szép cseréptetőt lát. Ha elnézünk Pomáz felé, ott van kék pala, piros és rózsaszín zsindegy – ez egy picit más. Nagyon számítok a munkájára a városközpont kialakításánál is. Most tárgyalásokat folytatunk a Gyógynövénykutatóval is a lenti területek tekintetében. Ezek nélküle nem mennének. Azt várom, hogy a városban nyomot hagyjon, mint főépítész.

**Útépítésre írt ki közbeszerzést az Önkormányzat, most megszületett ennek végeredménye is.**

– Utakat szeretnénk építeni Budakalászon minél többet. Sokan azt vetik a szememre, hogy én csak Szentistvántelepért dolgozom. Ez nem igaz. De a belterületi csatornázott utcák közül csak Szentistvántelepen van olyan, amelyiken nincs aszfalt. Az elmúlt időszakban elég mostohaként kezelték ezt a városrészt. Az első út azonban, amit megépítünk, a Pacsirta utca. A pályázatot eredménytelenül nyilváníttuk, mert a költségvetésünk időközben olyan helyzetbe került – nem folyt be annyi bevételünk, mint amennyire számítottunk – hogy négy utca helyett csak kettőt tudunk megépíteni. Amennyiben az anyagi helyzetünk változik, tovább tudunk majd ha-



ladni. A Pacsirta utca aszfalttal volt borítva, de még nagyon régen. Az aszfaltos út előbb-utóbb jár minden budakalászi lakosnak. A Berdóban nemrég martaszfaltos technológiával építettünk utakat. Mivel itt még nincs csatorna, ezért pénzkidobás lenne a végleges megoldás. A pályázat tehát eredménytelen lett, de a két utcával kapcsolatban elindítjuk a közbeszerzést.

**Ha már az utaknál járunk: mindenki nyomon követheti a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő beruházásait. Elégedettek?**

– A kooperációkon gyakran parázs vitát folytatunk, nem vagyunk teljesen elégedettek. Október közepéig tart a beruházás, addig mindent jegyzőkönyvbe veszünk, de nem kritizálunk, mert az építési folyamat végén látni majd az eredményt. De mindig jelezzük az észrevételeinket. A járda minősége, amit az egyik oldalon készítek, hullámos. A másik oldalon meg nincs járda, ugyanis amikor kiszakították a növényeket, feltöredezett. Ki fogja ezt rendbe tenni?! Az embereket nem érdekli, hogy NIF-beruházás vagy önkormányzati zajlik, csak azt látják, hogy az önkormányzat területén a járda használhatatlan, ami eddig nagyjából jó volt. Kértem az illetékest, hogy segítsen ebben a problémában. Vannak gondok az ellentételezés tekintetében is. Ingyen adtunk deponálási területet, ezért cserébe szeretnénk valamilyen munkát kapni. Szeretném, ha a végére sikertörténet lenne, de egyelőre vannak köztünk viták.

**Mindkét iskolában álláshelyek létesítéséről döntöttek. Miért volt erre szükség?**

– Napközis álláshely bővítéséről döntött a testület. A beiratkozottak nyolcvan százalé-

ka igényli a napközit. Eddig ez nem volt jellemző. Persze ezt vissza lehet vezetni a szülői munkahelyére, körülményeire is. Igénylik a napközit, tehát meg kell teremteni a feltételeket. Ehhez pedig pedagógus kell, ezért döntött úgy a képviselőtestület, hogy álláshelyeket biztosít mind a két intézményben. A Szentistvántelepi Iskolában és a Kalász Suliban is volt nyári napközi, a visszajelzések nagyon pozitívak. Azokkal a szülőikkel, akikkel találkoztam, azt mondták, nem gondolták, hogy ilyen jó lesz. Voltak a gyerekek az állatkertben, a Pálvölgyi-barlangban és a közlekedési múzeumban is. Az önkormányzat kapott ehhez állami támogatást – igaz nem sokat – és ehhez tett hozzá közel két és fél millió forintot. Ha ez ennyire sikeres, akkor gondolom megérte.

**Mik a további tervek?**

Budakalászon ha nyitott szemmel járunk, sok változás történt. Például a Mályva utcai óvodánál új parkoló készült, ami büszkesége lehet a városnak. Lassan elkészül a Zrínyi utcai árok, és a nyári esőzések után látni lehet, milyen hasznos – el tudjuk vezetni a csapadékot, nem szikkad vissza a víz az ingatlanok alá. Olyan fejlesztések indultak be, amit remélem a lakosság is pozitívan lát. Nagy vágyálmom – ami remélem év végén a tervezés szintjén már elkezdődik – az egészségház. Azon dolgozunk, hogy jövőre át tudjuk adni. Befogadták a pályázatunkat, melytel száz millió forintot tudunk Budakalászihoz hozni, ennyivel tudjuk csökkenteni a saját részünket. Budakalásznak negyven éve ez az egészségháza, ez már nem tartható. Parkolót építünk, egy-két utcát, amire pénzünk van. Az idei évet így is erőn fölülr abszolváljuk. HD

Bizonyára mindannyian emlékeznek Festéktüszentő Hapci Benőre Pom pom meséiből, aki tüszentésével színessé varázsolta az épületeket. Sajdik Ferenc figuráját választották a szentistvántelevi általános iskolások is kisfilmjük főszereplőjéül, melyet a Let's Colour Településszépítő Egyesület által kiírt pályázathoz készítettek.

A Dulux festékgyártó cég globális kezdeményezése már több országban hódított: Brazília, India, Anglia és Portugália után Magyarország is bekapcsolódott a festési lázba. Közösségek, önkormányzatok, vagy magánszemélyek indulhattak a versenyben. Nem kellett mást tenniük, mint egy videóban megmutatniuk, hogy a nyerevényből kapott festékekkel mit szeretnének színesebbé tenni. A budakalászi Szentistvántelevi Általános Iskola első helyezést ért el a pályázaton. A versenyre negyvenegy pályamű érkezett az ország minden részéből. Az iskola óriási hájrában három hét alatt összesen ötvenkétezer-hatszáz szavazatot gyűjtött a verseny hivatalos honlapjára feltöltött kisfilmjükkel. Hogy ez sikerülhetett, az a mérhetetlen összefogásnak köszönhető. Barátok, kollégák, gyerekek, szülők, szomszédok és sok

## „Köszönjük Hapci Benő!”



sok ismeretlen támogatta szavazatával a budakalászi intézményt. Az eredményhirdetés napján feszült csendben várta az iskola mind a háromszáz-negyvenegy tanulója és persze a tanárok, szülők, vajon sikerült-e megszerezni az első helyet. *„Mivel a szavazatok állását nem láttuk az utolsó napokban, így még izgalmasabb volt a verseny, hiszen Sopron városával végig fej-fej mellett haladtunk. Amikor megláttuk a listát, a gyerekek sikkva*

*rohantak a folyosóra, egymást ölelgették, tapsoltak és mindannyian hihetetlenül örülünk*” – emlékszik vissza Kovács Krisztof Áron, az iskola igazgatója az örömteli napra. Már csak a festés van hátra, így őszre megújul a Szentistvántelevi Általános Iskola, vagy ahogy a verseny óta legtöbben emlegetik, a Hapci Benő iskola.

R.T.

(Az iskola bővebb élménybeszámolója a 14. oldalon olvasható.)

## Budakalászon dolgozik a világ legjobb gyorsírója



Ferenc Zsuzsa még a szakközépiskolában kezdett el gyorsírással foglalkozni. Azóta napi rendszerességgel gyakorolja főképp verseny előtti időszakban. A hazai válogatón elért ered-

ményének köszönhetően idén részt vehetett a Párizsban megrendezett gyorsíró világbajnokságon, ahol első helyezést ért el.

Mint elmondta, előző alkalommal

közel hasonló teljesítményt nyújtott, s akkor csak a harmadik helyet sikerült megszereznie. Sok mindenben múlik a jó helyezés, de talán a legfontosabb a lelkiállapot.

*„Attól függően tud teljesíteni a versenyző, hogy minden rendben van-e körülötte. Fizikailag, lelkileg teljesen jó passzban kell lenni, és ez most nekem nagyon jól sikerült. Sokat segítettek a csapattagok, akik mellettem voltak.”* - nyilatkozta Ferenc Zsuzsa.

Hozzátette, a gyorsírás a mindennapi munkájában is elengedhetetlen. A jegyzőkönyv, valamint a bizottsági ülések, határozatok elkészítéséhez sokkal jobban tudja használni saját jegyzeteit, mint a hangfelvételt. A gyorsírók nem betűket használnak, egy jel mindig több hangot, akár egész szavakat jelöl. ezeket kombinálják további rövidítésekkel, és így érik el azt a sebességet, mellyel az élőbeszéd tempóját képesek követni.

R.T.



## Július 1-től él a Médiakoncepció elképzelése

Március 31-i ülésén fogadta el a képviselőtestület a Médiakoncepciót, melynek elkészültét komoly viták előzték meg. „Mivel a média feladatok együttes – városi televízió, városi újság, város hivatalos honlapja – ellátására közbeszerzési eljárás lefolytatása szükséges, kérem a Képviselő-testületet a koncepció elfogadásáról szóló előterjesztést megtárgyalni szíveskedjen.” – állt az előterjesztésben. Június 16-án írták ki a pályázatot, melynek elbírálására munkacsoportot hoztak létre: Ercsényi Tiborné elnöke mellett tagja volt ennek dr. Krepárt Tamás alpolgármester, Kaltner Károly, Tolonics István és Major Ede bizottsági elnökök is. Mindössze egyetlen pályázat érkezett a beadási határidőig, melyről június 30-án döntöttek a képviselők rendkívüli ülésen. Az eredményről Rogán László polgármester számolt be.

Egy éves szerződést kötöttünk, és elindult a munka. Ez abban fog megnyilvánulni, hogy az emberek, lakótársaink hatékonyabb és pontosabb tájékoztatást kaphatnak. Az újság esetében tíz lapszám helyett tizenkettőben gondolkodunk. Szeretnénk kicsit olvashatóbbá, színesebbé tenni az újságot. Az emberek nem biztos, hogy kíváncsiak arra, hogy hány igen, hány nem szavazattal fogadtunk el bizonyos kérdéseket. Fontosnak tartjuk, hogy megőrökötsük a születéseket, a ballagókat, óvodai eseményeket vagy megemlékezzünk az eltávozókról. A televíziónál már érezhető volt a fejlődés, ezt szeretnénk még fokozni. A honlapot pedig olvasmányosabbá, interaktívabbá kívánjuk tenni ezzel is közelebb hozva az emberekhez.



# BUDAKALÁSZ

ADÁSAINK IDŐPONTJAI:

**A HÉT MINDEN NAPJÁN  
REGGEL 8-TÓL ÉS ESTE 18 ÓRÁTÓL**

HÉTFŐ-VASÁRNAP

**MINDEN PÉNTEKEN  
ESTE 18 ÓRÁTÓL ÚJ ADÁSSAL**

8:00 óra és 18:00 óra

Televízióink a Kálász Kábel TV Kft. működtetésében, az 8-7-es csatormán, a 117,25 Mhz-en fogható

www.vkctv.hu

### Vigyázat: kullancsok !

Az esős, párás napok kedveznek a kullancsok terjedésének. Hazánkban mind nagyobb a fertőzött terület. Előfordulásukra kora tavasztól késő őszig számítani lehet. Az aljnövényszeten, bokrok, fák levelein legfeljebb 1,5 méter magasságban hátsó lábával megkapaszkodva, lógva várja a táplálkozási alkalmat. A háziállatok, földön fészkelő madarak, hüllők, vadon élő állatok és az ember véréét szívja. Emberre kert munkája vagy kirándulás alkalmával kapaszkodik fel. A kullancs a vérszívás után a bőrről magától csak 38 nap múlva esik le. A kullancs terjesztheti az agyvelőgyulladás, és a Lyme-kór kórokozóját. A kullancs a vérszívást követő 46 óra múlva juttatja a kórokozóval telt nyálát az emberbe. Ezért fontos a mielőbbi felfedezése, a bőrből való eltávolítása. Tilos olajat, kenőcsöt vagy bármilyen más anyagot a kullancsra kenni, mert ez által a fulladással küzdő kullancsból több vírus juthat az ember vérkeringésébe. A kullancsot kézzel vagy csipesszel közel a fejéhez kell megfogni és kihúzni. Ha a fej a bőrben marad, az később is eltávolítható.

A kullancs által terjesztett agyvelőgyulladás megelőzhető az időben beadott védőoltással. A kullancsok elleni védekezés további eszközei: a riasztószerek használata, hosszú ujjú ing, hosszúszerű nadrág, zárt cipő. Fetterné Ferenczy Beatrix

## Nekünk is van tengerünk

Sok minden más rettenetes dolog mellett naponta egy kilogramm szemetet is termel a modern ember, olvasta valahol Polgár Lajos a megdöbbentő adatot.

És eszébe jutott boldog gyermekkor, mikor még nem volt zacskós tej és műanyag flakon, a lecsókölbászt, már ha éppen volt a falucska boltjában, akkor zsírpapírba csomagolták, az ásványvíz helyett pedig ott volt a szóda, a másra szomjazóknak pedig a 8 napos sör, visszaváltható palackban.

Hát, ezen a visszaválthatóságon, pontosabban a visszaváltható palackokon, befőttes üvegeken akár egy civilizáció is elúszhat, merengett tovább Polgár, aki tájékozott ember lévén hallott már a Csendes-óceánon a nyolcvanas években kialakult szemétszigetéről, amik mostanra már szinte kontinensnyi méretűvé álltak össze az áramlatok hatására. Bizony, a Nagy Csendes-óceáni Szemétszigeten, több mint 1,5 millió négyzetkilométeren, 15 Magyarországi területen sokmillió tonna, jobbára műanyag alapú szemét lebeg a víz tetején, vagy a felszín alatt néhány centiméterrel. És jaj annak a nagyobb testű állatnak, ami ebbe belekeveredik. (Ugyanakkor kis kagylók, szivacsok, algák és rákokcskák meg jól beköltöztek már a szemétbe, és vígan élnek, míg a lassan kioldódó mérgező anyagoktól meg nem halnak.)

Amúgy meg olyan mennyiségű szemetet termelünk, hogy egyes lelakókat a világúrból is remekül lehet azonosítani. És az is a modern emberhez méltó megoldás ám, ahogy kezeljük ezt az irdatlan mennyiségű szemetet. A lassan terjedő égetők mellett nagy hegyeket építünk a hulladékból, nehéz gépjárműveket bevetve, aztán rátolunk egy kis földet, mint ahogy egynémely jobb géneket kapott kutya is kitorint néhányat az ürüleke felett, mielőtt odébbállna. Persze, ez még mindig elegánsabb megoldás, mint amit a fejlődő or-

szágokban csinálnak, ahol a mérhetetlen nagy városokat még annál is nagyobb szeméthegek veszik körbe.

Persze, nem kell olyan messze mennünk, van eme szomorú országban is szemét elég, mondjuk csak a falvakat, városokat körülvevő illegális szemételepeken. Mert a jó magyar ember, ha egy kis olyan helyet talál, ahol nem látja senki sem, akkor oda biztosan visz egy kis sittel, ha meg már azt nagy kínjal felpakolja a kölcson kért utánfutóra, akkor már praktikusán odakerülnek mellé az éppen kidobásra váró kommunális hulladékok is az ismert szürke zsákokban. Még durvább aztán, mikor eme zsákokat a lelassító autókából dobálják ki éjnek évadján a görbe utakon járók. Bizony, egynémely polgártársaink ilyen utakra is indulnak, amikor más tisztességes ember az igazak álmát alussza. No, náluk aztán már csak az a kpm-es a bunkóbb, aki az árokpártot kaszálván modern gépezetével széttranszírozza eme zsákokat, jól elterítve így a szemetet.

Aztán persze lehet a Föld napja alkalmából, no meg máskor is szép lendületes szemétszedő akciókat indítani. Kivonulhatnak a magasságos hivatal dolgozói is az autók mellett, hogy a kamerák keresztútjében finomkodva csipegessék össze azt, amit kevésbé finnyás honfitársaik szerethajigáltak. Csak hát a probléma megoldásához ennek semmi, de semmi köze. Mert inkább mondjuk visszaváltható üvegben kellene forgalmazni a tejet, ugyanilyen flakonokba kellene tölteni az ásványvizet. De mint nemrégiben kiderült, ezt nem lehet, mert nem éri meg, no meg lusták, kényelmesek is a magyar emberek, nem viszik a flakont vissza. Eldobhatót vesznek, hízalva ezzel is a szeméttengert. Ami Magyarországon is van, aki nem hiszi, nézze csak meg mondjuk Tiszalókon az erőművet.

PL

## Felhívás - a termőföldek hasznosítási kötelezettségére

A termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény 5. § (1) bekezdése kötelezően előírja valamennyi termőföld használó részére a termőföld hasznosításának kötelezettségét.

A termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény 5. § (1) bekezdése kötelezően előírja valamennyi termőföld használó részére a termőföld hasznosításának kötelezettségét.

A földhasználó - ha e törvény más-ként nem rendelkezik, választása szerint - köteles a termőföldet művelési ágának megfelelő termeléssel hasznosítani, vagy a termelés folytatása nélkül a talajvédelmi előírások betartása mellett a gyomnövények megtelepedését és terjedését megakadályozni.

Szőlőt és gyümölcsöst a művelési ágának megfelelő termeléssel kell hasznosítani. A földhivatal az előírt hasznosítási kötelezettség betartását rendszeresen, helyszíni szemlék során ellenőrzi.

A helyszíni szemlék során ellenőrzi továbbá:

- a természetbeni állapot és az ingatlan-nyilvántartásban szereplő adatok egyezőségét (művelési ág megváltozása, illetve bejelentésének elmulasztása), az időleges más célú hasznosítás megszüntetését, az időleges más célú hasznosítási engedély lejáratá után az eredeti állapotba történő helyreállítást, a más célú hasznosítás megkezdésének előzetes bejelentését, a földmi-

nösítési mintatereket.

- felderíti az engedély nélküli más célú hasznosításokat, illetve ezt követően az eredeti állapotba történő helyreállítás megtörténtét,

- felméri a beruházási területeken a mellékhasznosítási, ideiglenes hasznosítási kötelezettség teljesítését.

Felróható mulasztás esetén a földhivatal földvédelmi bírsággal sújtja a földhasználót, annak hiányában a termőföld tulajdonosát. Amennyiben a bírsággal érintett földrészletnek több földhasználója van, illetőleg az érintett földrészlet közös tulajdonban áll, a földvédelmi bírság a földhasználókat, illetőleg tulajdonosokat egyetemlegesen terheli.

A bírság mértéke a termőföld ingatlan-nyilvántartás szerinti aranykorona értékének kétezerszeres szorzata, illetve minimum 10.000 Ft.

A bírságot az azt kiszabó határozat jogerőre emelkedését követő 30 napon belül kell megfizetni. A határidőre be nem fizetett földvédelmi bírság adók módjára behajtandó köztartozásnak minősül.

A fentiek alapján felhívjuk a termőföld használók és tulajdonosok figyelmét a termőföldek hasznosítási, valamint a felhívásban még felsorolt kötelezettségeknek betartására, mely mindannyiunk közös érdeke!

dr. Kiss Balázs,

Szentendrei Körzeti Földhivatal Vezetője

## FELHÍVÁS

Budakalász Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatala ezúton értesíti a város lakosságát, hogy

**2011. augusztus 2-19-ig**

## TÜDŐSZŰRÉS

lesz az alábbi időpontokban:

**Kedden, csütörtökön, pénteken: délelőtt 08-14 óráig**

**Hétfőn, szerdán: délután 12-18 óráig.**

**A szűrés helye:**

Kalász Suli Általános Iskola  
(2011 Budakalász, Budai út 54.)

**A szűrésre kérjük, mindenki hozza magával:**

- személyazonosító igazolványát,
- lakcímet igazoló igazolványát,
- TAJ-kártyáját

**A szűrésen minden 18 éven felüli  
budakalászi lakos részvétele KÖTELEZŐ!**

## Zászló átvételi felhívás

### Tisztelt budakalászi polgárok!

Budakalász Város Önkormányzat Képviselő-testülete a város szebbé tétele, a lakosok nemzeti érzésének erősítése érdekében a „2011. Budakalász Éve” alkalmából belterületi ingatlanonként 1 db 60 x 90 cm méretű címeres nemzeti zászlót és 1 db Budakalász Emlékkártyát adományoz.

A lobogót és kártyát ingatlanonként egy fő (14 év feletti személy) egyszer veheti át 2011. augusztus 31-ig a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán, hétköznaponként 8-16 óra között. Az átvételhez feltétlenül szükséges a lakcímkártya bemutatása!

Kérem Önöket, a szándék érvényesülése érdekében valamennyi nemzeti és városi ünnep idején, a zászlókat az ingatlanokra kifüggeszteni szíveskedjenek.

Budakalász, 2011. július 5.

Rogán László, polgármester

## Közműszolgáltatók

### ELMŰ

Szentendre (főköroda)

2000 Szentendre, Duna korzó 21/a

H: 12:00-20:00, K - Sze: 8:00-16:00

Hibabejelentés: 06-40/38-39-40

Telefonos ügyfélszolgálat:

06-40/38-38-38

### TIGÁZ

Ügyfél szolgálat: 06-40/333-338

Gáz szivárgás jelentése:

06-80/300-300

### DMRV

Telefon: 06 26/501-660

H: 8:00 - 20:00, K - Cs: 7:00 - 13:00

Hibabejelentés: 06 26/ 501-660

### Budakalászi Közmű

#### Üzemeltető Kft.

2011 Budakalász, Szentendre út 24.

Telefon: 06 26/546-317

Hibabejelentés: 06 26/ 310-796

### Ügyfélfogadás:

H: 13:00-16:00

Sze: 09:00-16:00

P: 09:00-11:00



## Ássuk vagy temessük?

**Van egy hosszú árok a Zrínyi utcában, ebben szikkad el a környéket áztató víz. Az árok régóta nem volt használható, tele volt szeméttel, nem volt megfelelően kiszintezve, így a víz természetszerűleg nem folyt el. Az Önkormányzat most kitisztítja, kiszintezi és részben burkolja. Adva volt tehát egy közösséget érintő probléma, amit az önkormányzati vezetés megoldott. Normális esetben a történet ezen a ponton érne véget.**

Normális esetben teljesen helyénvaló, hogyha valakinek egy adott intézkedés nem tetszik, az ellen papírt, tollat ragad, és ír egy levelet az Önkormányzatnak, összegezve kifogásait, építő javaslatait. Létezik azonban a gondolkodó embertípus is, aki úgy véli, minek írjon levelet a saját nevében, ha egy olyan hatóság nevében is írhat, ahol jelenleg alkalmaszabvány áll. Főleg, ha az illető bukott helyi politikus, akiből a budakalászi nép tavaly ősszel nagyon nem kért tovább. Érkezett hát egy hivatalos levél az Önkormányzathoz, Rogán László polgármesternek címezve. Írójának, ki a levélen az egyik ügyintézőként van megjelölve, kész kín lehetett a városvezető nevét és titulusát egy szöveggörnyezetbe ágyazottan leírni. A görcsös igyekezet azonban hamar átrendítette emberünket – kinek neve nem fontos, ez nem az a fórum – a címzés formaságain, s következett a lényeg. A levélből az derül ki, hogy a Zrínyi árok, amivel évtizedek óta a kutya sem foglalkozott, hirtelen a Budakalászt elkerülő út – ez az út jelenleg csak tervasztalon létezik – egy nagyobb szakaszának kulcsfontosságú vízelvezető műtárgyává vált. Kiemelten fontos ezért, hogy Önkormányzatunk hogy csak a „fontosabbakat” idézzem – „tervezői nyilatkozattal ellátott vízműtani számítást, mederrendezési tervet, kezelői, tulajdonosi, szakhatósági hozzájárulásokat” mutasson be a HIVATAL felé, szólít fel barátunk, az ügyintéző. Kérdezi még a hivatali szakértőbe burkolt bukott helyi politikus tőlünk, hogy mit szól az ároktisztításhoz a BKV meg a Közútkezelő. Meg a Vasedény. Egy szó, mint száz, a közért érzett mélyes aggodalom csendül ki e levél minden sorából, a javító szándék, a hihetetlen szakmai hozzáértés monológja e különleges darab papír, amely telve van légből kapott állításokkal, és több helyen tényként talál feltételezéseket. De lássuk a tényeket!

### (K)árok

– A Zrínyi utca melletti árok, mint „csapadékvíz-elvezető árok”, tudomásom szerint az 1920-as években létesült, abban az időben, amikor a Duna árvízvédelmi gátrendszere nem volt a jelenlegi formájában kitépítve – vázolja a tényhelyzetet Gerstenkorn András budakalászi geológus, akit az Önkormányzat kért fel a Zrínyi-árok rendbetételének szakértői munkájára. – Az árok eredeti formájában nem csapadékvíz elvezetése céljából épült, hanem egy esetleges havária esemény (Duna vagy a Dera-patak kientése) elhárítására szolgált, amely kientés érinthette a Budakalászi Pomáz közötti, ma is részben beépítetlen földterületet, és az árok képes lett volna északi irányból megvédeni a szentistvántelepi házakat egy esetleges árvízről. Egyes részei, szikkasztással kombinálva ugyan képesek részlegesen csapadékvíz elvezetésre, de az árok összességében erre teljesen alkalmatlan, már csak azért is, mivel a Zrínyi utca nyugati szakaszán lévő csatlakozó utcaszintek legalacsonyabb részeinek tengerszint feletti magassága (például Arany János utca) alatta marad az árok mederszintjének. A Zrínyi-árok, amely fennállásának eddigi, közel 90 évében sem vízjogi létesítési, sem üzemeltetési

engedéllyel nem rendelkezett, az átöröklött (Pomázi út felől érkező) felszíni vizeket akar átvezetni relatíve nagyon alacsony tengerszint feletti magassággal rendelkező területeken, ráadásul eredendően rendkívül kis lejtést betervezve – mondja az önkormányzati szakértő.

Alább mutatjuk a rekonstrukció előtti mederszint hosszirányú profilt.

A leíratak alapján egyértelműen kiolvasható, hogy az eredeti, 1500 méter hosszú árokprofil különösen alkalmatlan volt a csapadékvíz elvezetésre, hiszen több helyütt folyásirányba emelkedő szakaszt tartalmazott – mondja Gerstenkorn András. – Az alapállapotú felmérés után elkészült az árok első 600 méterének burkolt aljzatú felújítása. Ennek során kialakítottunk egy végre egyenes, közel két ezrelékes lejtésű mederfolyást. Ezzel a műszaki megoldással sikerült a legfontosabb célt elérnünk, azaz a beérkező, Pomáz felől összegyűlő csapadékvizet átvezetnünk a terület legmélyebb és egyben legköckázatosabb tengerszintfeletti magasságú területén, megakadályozva azt, hogy az bármilyen módon visszaszívároghatna a legkritikusabb, legmagasabb talajvízállású területekre. A felmérés során egyértelművé vált, hogy az árok vízelvezetésre a jelenlegi formájában nem alkalmas, valamint megállapítottuk azt is, hogy a megemelt talajvizet nem a terület geológiai jellege, a pusztán alacsony fekvés okozza, hanem gyakorlatilag 100 százalékban a Pomáz felől érkező, úgynevezett átöröklött és érkező vizek a területre történő befolyása és beszivárgása. A problémát súlyosbította az tény, hogy a meder lejtése nagyon kicsi, de az egyenlenségek megszüntetésével így is sikerült egy közel két ezrelékes lejtésszög tartásával megépíteni egy olyan mesterséges medret, amelynek segítségével az árok vize „túljut” a legalacsonyabb tengerszintfeletti magasságú területeken. Ezen túljutva, és beszivároghatva immár mélyebb talajmélységekbe, gondtalanul szívároghat a talajvíz a Duna felé a kavicsos-homokos üledékben. A 600 méter utáni mederszakaszon egyenes lejtést alakítottunk ki, az egyenlenségeket átmetszettük. Az elkészült, beton-elemekkel burkolt meder 600 méter után az árok burkolatlan mederben folytatódik. A víz ezen az árokszakaszon beszivároghat, talajvízként már nem áramlik – még részlegesen sem – a nyugati, ellenkező irányba, vagyis visszafelé, ráadásul a várható talajvízszint ezen a helyen mért átlag 2-2,5 méter mélységét nemigen fogja jelentősen megemlíni sem, ami elegendő biztonsági tartalékot jelent egy esetleges újbóli és egyidejű tartós Duna vízszint-emelkedéssel kombinált magas talajvízállású csapadékos időszakra. A talajvizek mindenkori ellenőrzésére egy talajvíz monitoring rendszert dolgoztunk ki, amelynek keretében havi rendszerességgel fogjuk ellenőrizni a terület talajvízszintjét, meglévő ásott, vagy fúrt kutak mérésének felhasználásával. Ezzel a módszerrel előrejelzések is tehetők – nyugtatja meg a házaik, pincéik épségéért aggódókat Gerstenkorn András szakértő. Hatósági levélíró barátunknak – akinek neve nem fontos, hiszen ez nem az a fórum –, két fontos dologra irányítjuk becses figyelmét: választások tavaly ősszel voltak, lezárultak, valamint politikai árokásás helyett ideje a vízelvezető árkokat rendbe tenni.

Udvarhelyi István

### folyóméter

0 m-től 380 m-ig	HÉV töltéstől Rákóczi F. utca után 40 m-ig
380 m-től 400 m-ig	Rákóczi F. utca és a Mátyás király utca között félúton
400 m-től 525 m-ig	Mátyás király utca előtt 40 m-el kezdődően majdnem a Bethlen Gábor utcáig
525 m-től 775 m-ig	
775 m-től 900 m-ig	
900 m-től 975 m-ig	
975 m-től 1500 m-ig	Ország úti áteresztől 1500 m-en

### esés/emelkedés mértéke [méterben]

kb. 1 m esés (erőteljes)  
kb. 50 cm esés (drasztikus)  
**kb. 70 cm emelkedés! folyásirányban!**

gyakorlatilag vízszintesen halad a meder  
kb. 40 cm esés  
**kb. 30 cm emelkedés! folyásirányban!**  
vízszintesen halad a meder

## Időközi választás lesz Budakalászon



folytatás az első oldalról

A hármas számú választókerületben a tavaly októberi választáson egyéni mandátumot szerzett a Nemzeti Fórum képviselője, így lemondása miatt időközi választás lesz még idén.

Valószínűleg el fog indulni minden olyan szervezet, amelyik eddig is szokott – kezdte véleményét Rogán László. A választók pedig majd eldöntik, hogy ki az, akiben a legjobban tudnak bízni. Remélem, hogy olyan ember kerül majd a képviselőtestületbe, aki konstruktívan akar a városért dolgozni. Elég régóta megfogalmaztam az ars poeticámat: nem a pártpolitika vezényel mint polgármestert, hanem próbálok mindenkivel együtt dolgozni. Ez időnként sikerül, időnként nem. De a kezemet mindenki felé kinyújtom, remélem egyszer a mostani képviselő és a leendő képviselő is elfogadják.

2010. október 3-án az III6 választópolgár közül 544-en mentek el szavazni a hármas választókerületben. Akkor a szavazatok 42,67 százalékát kapta meg Dr. Novotny László, mellette még hárman indultak a képviselőségért: az MSZP színeiben Horváth Csaba, a

Fidesz jelöltje Kaltner Károly István és a Budakalásziért Védegylet jelöltje, Dr. Valki Ferenc.

A képviselőnek joga van a mandátumról történő lemondásra, úgyis, hogy egy későbbi időpontot jelöl meg. Az időpont bekövetkezéséig képviselői jogai érintetlenek. Az írásbeli lemondás vissza nem vonható – mondta Dr. Molnár Éva jegyző. Augusztus 31. után a Helyi Választási Bizottságnak harminc napja van arra, hogy összeüljön, és a mandátum megüresedésétől számított négy hónapon belülre kéri az időközi választást. A Választási Bizottság ülései nyilvánosak, a döntéseik felkerülnek majd Budakalász honlapjára is. Az időközi választáson minden úgy fog zajlani, mint az önkormányzati választáson, lesz névjegyzék, ezt közszemlére kell tenni, és ajánlásokat kell gyűjteni az induláshoz, de mindez csak egy szavazókört érint. A kampány záróidőpontja azonban nulla órától lép életbe. Írásban is tájékoztattuk a képviselőtestületet a lemondásról. Közel hetven időközi választást tartottak már az országban tavaly október óta, ez a budakalászi lemondás nem egyedi eset. Az



időközi választásról tájékoztatást a Helyi Választási Iroda folyamatosan ad. Ezek az információk elérhetők lesznek a honlapon.

Dr. Novotny László 2006 óta vett részt a budakalászi közéletben képviselőként. A terve már megvannak, hogy szeptembertől mivel tölti majd el idejét.

Most könyvet írok a kajak- és kenuversenyek történetéről: először a kajak-kenu sporttörténetéről, aztán a hajók készítéséről, a technológiákról. Már a kiadás előkészületei zajlanak, de addig még sok adatot akarok begyűjteni, hogy komplett legyen az egész. A feleségem mindig mondja, hogy állandóan a számítógép előtt ülök, de az internet segítségével nagyon sok anyagot gyűjtöttem. Van egy olimpiai bajnok harmadik helyezett barátom, Varga Ferenc, aki Helsinkiben szerzett érmet. Ő biztatott fel erre a munkára és sok anyaggal segített is. Én sem hagytam abba az evezést, öregfiúkban kajakozok és versenyzek is. Budakalász és az ország érdekében továbbra is szeretnék cselekedni. Felajánlom, hogy vetítések, előadások szervezésével szolgálom a várost. Keressenek meg, és én nagyon szívesen segítek ezekben a dolgokban. HD

## Szépül a város

Folynak a felújítási munkálatok a József Attila utcában. Jelenleg a körforgalom építéséhez érkezett a kivitelező. Várhatóan szeptember végére végez ezzel a szakasszal. A munkálatok nem korlátozzák a forgalmat, a közlekedés zavartalan. A Hársa utcai kishídnál elkészült a hidra vezető lépcső és a babakocsival és kerékpárral is biztonságosan használható rámpa. A hidpálya felújítási munkálatai folyamatban vannak.

További négy kültéri pad került kihelyezésre: két darab a Klisovác utcába, egy a Millenniumi kerékhez és egy a Szalonka utcába.

Befejeződtek a kátyúzási munkálatok. Az elvégzett munkával nem minden esetben volt elégedett az önkormányzat, így több helyen hibajavítások folynak. Azokban az utcákban ahol indokolt volt, forgalomcsillapító fekvőrendőrök kerültek kihelyezésre. Ezekre minden esetben tábla hívja fel a figyelmet. A Zrínyi árok mederalakítási építési munkái a befejezéshez közelednek. Az új szivattyúház építése folyamatban van.

## Állami támogatás a családi házak felújításához

Több, mint másfél milliárd forint érhető el pályázati úton a július közepén meghirdetett **Mi otthonunk Felújítási Program** keretében. Pályázni olyan épületek esetében lehet, melyek 1992 előtt épültek.

A támogatható tevékenységek közé tartozik többek között: a nyílászárók cseréje, a homlokzatok és födémek hőszigetelése, a hagyományos energiaforrással működtetett fűtési és használati meleg víz rendszerek felújítása, átalakítása, valamint a megújuló energiafelhasználás elősegítése.

Legalább 50-60 százalékos energiamegtakarítás elérése esetén, maximum 3-5 millió forint támogatás nyerhető el lakásonként, mely négyzetméterenként 40-60 ezer forintra tehető, s mindez a

teljes beruházás 40-60 százaléka lehet. A támogatás vissza nem térítendő és utófinanszírozású. A beruházással érintett lakóingatlanok legalább három energetikai kategóriát kell javulnia, és legalább a B szintű besorolást el kell érnie. Az új építésű otthonok támogatásának célja az, hogy az épületek A vagy A+ kategóriás energetikai szintet érjenek el. Fontos, hogy a **pályázatok 2011. augusztus 15. és 2011. október 30. között**, vagy a keret kimerüléséig **nyújthatók be**.

A Mi otthonunk felújítási és új otthon építési alprogram pályázati felhívása, a Pályázati útmutató és mellékletei az Energiaközpont Nonprofit Kft. honlapjáról ([www.energiakozpont.hu](http://www.energiakozpont.hu)) érhetők el. R.T.



## Fél év alatt három ügyvezető Kroó József a Budakalászi Közmű Üzemeltető élén

2010. december 31-i határidővel közös megegyezéssel szerződést bontott a Budakalászi Önkormányzat a Közmű Üzemeltető Kft. ügyvezetőjével, Zicsi-Liess Tamással. Helyére akkor Dr. Udvarhelyi Istvánt, a Polgármesteri Kabinet vezetőjét nevezték ki határozott időre, közben pedig pályázatot írtak ki a vezetői posztra. Május elsejétől a nyertes Kroó József vette át a feladatokat, a munkát három hónapra minimálbérért vállalta el.

### Milyen állapotban találta a céget, amikor átvette az ügyvezetést?

A kassza gyakorlatilag üres volt, egy fillér sem volt benne. Ma már elmondhatom, hogy van pénze a cégnek, a számláit ki tudja fizetni. A versenyszférában dolgoztam korábban, az elmúlt húsz évben ez megtanította velem, hogy a költségérzékenység elsődleges dolog. Ezzel én itt a múlt vonatkozásában nem találkoztam. Olyan ez a feladat nekem, mint a kormánynak: jelen pillanatban azokat a feladatokat oldom meg, melyek a működőképességet tartják fenn. Nagyon sok ügyfélszolgálati órán ott ültem, és figyeltem, hogy a lakosságnak mik a problémái. Két dolgot szeretnék tisztázni. Egyrészt: a DMRV biztosítja a területünkön a vizet, nekünk semmi közünk a vízfogyasztáshoz. A csatornával, vagyis a szennyvízhálózattal viszont társaságunk foglalkozik. Sokan felkeresnek minket azzal, hogy a DMRV számlán az szerepel, hogy víz- és csatornadíjat tartalmaz a megfizetendő összeg. A félreértés abból adódik, hogy a DMRV más településeken valóban kétféle szolgáltatást nyújt, a számlázó rendszerükben ezért együtt szerepel a kettő. Budakalászi esetében azonban csak a vízdíjat tartalmazza. A csatornadíjat a Budakalászi Közmű Üzemeltető számlázza ki. Másrészt: kétféle szennyvízelvezetési elszámolás működik Budakalászon. Az egyik az úgynevezett lejelentős, tehát amikor kéthavonta bejelentik a vízfogyasztást. A másik pedig, amikor egy számítógépes szoftver program segítségével átalányt állapítunk meg az előző év fogyasztását figyelembe véve. Egyik rendszerből a másikba eddig bármikor át lehetett lépni. Ez most megszűnik. Ha valaki át akar térni egyikből a másikba, akkor január 1-31-ig teheti majd meg.

### Készítettek egy összesítést arról, mennyien tartoznak a Közmű Üzemeltetőnek. Mit mutatnak a számok?

A helyzet elég drámai. Az összes szennyvízhátralék vagy tartozás 2009-ben 6,7 százalékos volt, 2010-ben 12,5 százalékos, és most 2011 első felében már 40 százalékos a fizetési elmaradás.



dás. A borzasztó ebben az, hogy az egyetlen közművünk, ami a budakalásziaké, a lakosoké. A víz, a gáz már nem a miénk, külföldi tulajdonban vannak. Nyilvánvaló, hogy a külföldi multi cégeknek megvannak az eszközei, idejük és tőkéjük, hogy behajtsák a díjakat. Nekünk kisebb a tűrőképességünk, mert nincs tőkefelhalmozásunk, gyakorlatilag a nemfizetés veszélyezteti az üzemeltetést. Nem tudjuk a karbantartásokat végrehajtani, mert nincs fedezetünk rá. Ki kell fizetni a Fővárosi Csatornázási Műveknek a szennyvíztisztítási díjat azért a mennyiségért, amit átadunk tisztításra neki. Drámaivá tudja tenni a lakosság a helyzetet, és akár a működésképtelenségig tudja juttatni a céget. Akkor pedig el kell majd adni valamilyen multi cégnek, amely behajtja bármi áron az elmaradást és megemeli a díjakat is, és akkor fogunk csak igazán panaszkodni. Arra kérem a lakosságot, hogy gondolják ezt végig. Emellett nagyon sok háztartás vezet be az esővizet a szennyvízhálózatba. Ez a rendszer nem erre van méretezve. Tudjuk mennyi vizet veszünk át a DMRV-től, és mennyit adunk tovább a Fővárosi Csatornázási Művek felé. Eből kiderül, hogy körülbelül 30 százaléka a bevezetett esővíz mennyisége. A szivattyúink nem bírják. Vigyázni kell, nehogy előforduljon, hogy a túlterheltség miatt a szennyvíz öntse el a házat!

### Milyen szankciókra számíthatnak a nemfizetők, és azok, akik mégis

### bevezetik az esővizet a csatornarendszerbe?

Kívülről is látni, hogy hol vezetik be a csapadékot, de több technikai módszer is van ennek bizonyítására. Azt szeretném elérni, hogy akinél ezt felfedezzük, többmillió büntetést kelljen fizetnie, és az önkormányzat ezt hajtsa is be. A másik pedig a nemfizetések elleni fellépés. Ez feltétele a további működésünknek. Aki jelentkezett nálunk, hogy nem tud fizetni, azzal részletfizetési megállapodást kötöttünk – anélkül hogy késedelmi kamatot számoltunk volna fel. Próbálunk humánusan hozzáállni a problémához. A tapasztalatom egyébként az, hogy nem a kispénzűek privilégiuma a nemfizetés.

### Mik a tervei a jövőre nézve?

A képviselőtestületnek meg szeretném mutatni, mik a terveim. Ha ezt jóváhagyják, akkor ismét meghatározott időre vállalom a feladatot. Nem szeretném a lakosságot terhelni a jelenlétemmel. Én ezt feladatnak tekintem, nem pénzkeresési lehetőségnek. Amikor idejöttem 2010. évre még nem volt megállapodás a Csatornázási Művekkel, hogy mennyiért veszi át a szennyvizünket. Hosszas tárgyalások után meg tudtunk állapodni minimális díjemelés mellett. És valószínűleg a jövő évre is megállapodunk. A lakosságnak kell éreznie, hogy ez a cég az övé. Mert nagyon kell vigyázni rá. Én legalábbis most ezt teszem.

HD

## Vörösiszap újjáépítés budakalászi közreműködéssel Devecser – Kolontár – Somlóvásárhely 2010-11.

Magyarország legnagyobb, természeti következményekkel járó ipari katasztrófája következett be 2010. október 4-én 12.30-kor, amikor a Magyar Alumínium Zrt. területén a X. iszaptároló kazetta nyugati gátja átszakadt. A katasztrófa következtében több mint másfél millió köbméter lúgos-maró vörösiszap öntötte el Kolontár, Devecser és Somlóvásárhely mélyebben fekvő részeit. Tíz ember életét veszítette, 330 család otthona és a környező természeti értékek pedig elpusztultak.

A katasztrófát követően Magyarország kormánya költségvetési forrásból biztosította a károsultak otthonteremtését. Tette ezt úgy, hogy a katasztrófaért nem a Magyar Államot, hanem egy magáncéget terhel a felelősség. Európában egyedülálló módon az állam megelőlegezte a lakhatással összefüggő költségeket a károsultaknak, akiknek jogi képviselőjét is vállalta a károkozóval szemben.

A károsultak választhattak új lakás építésre, lakásvásárlás és – Miniszteri engedéllyel – készpénzes kárenyhítés között.

Az újjáépítés keretében Kolontáron 21, Devecseren 87, Somlóvásárhelyen 1 lakás épült fel a kialakult település-szerkezethez kapcsolódva. A közterületek teljes infrastruktúrával, aszfaltzott úttal, kiselemes járdaburkolattal, fasorral és sövényvel készültek. A telkek közterületi kerítése a helyi hagyományokhoz illeszkedő zárt – helyenként áttört – falozott szerkezet.

A terület építészeti kialakításánál a helyi – bakonyi – építészet alapelemeit, arányrendszerét és a mai, modern családi ház elrendezését, térszervezést vették a figyelembe a Kós Károly Egyesülés építészei. A helyi építési szabályzatban sikerült elérni az arányos

tömegképzés, egységes anyaghasználat előírását, a melléképületek település képbe való illesztését.

A tragédia utáni hónapokban az előkészítő tervezői munka mellett nagy energiát fektettünk abba, hogy meggyőzzük az embereket arról, hogy lesz még normális élet a településen, válasszák a helyben vásárlást vagy még inkább az újjáépítést, ennek érdekében az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság kirándulást szervezett a 2001-es beregi újjáépítés helyszíneire. A következő megoldandó probléma a szomszédosági viszonyok, majd az adaptálási kérdések voltak. A kárenyhítés alapja az igazságügyi értékbécselés volt, melynek elfogadása esetén az

mint a kivitelezés folyamatossága érdekében a KKE heti 13-15 mérnöknap művezetéssel járult hozzá a sikeres kivitelezéshez. Építészei nem csak a szokásos mérnöki problémákat, hanem a társadalmi, személyes kérdéseket is kezelték, valamint közvetlenül is részt vettek például a homlokzati elemek kialakításában. Meggyőződésem, hogy az építész feladatának ez a tágabb – és egyedül helyes – értelmezése az, mely mintegy átsüt a házak megjelenésén is.

Mindaz ami a fényképeken, hirdásokban látszik, csak halvány visszfénye a valóságnak, mely csak a helyszínen érzékelhető elemi erővel. Az azonos elvű, de különböző arcú házak



összeg 120.000 Ft-os osztásából kialakuló szám volt a jogosultsági térmérték, így teremtve arányt az ingatlan és használati érték között. Ez a mechanizmus a gyakorlatban azt eredményezte, hogy a károsultak az elvesztett térmérték 70-95 százalékának megfelelő otthonhoz jutottak. A családok 15 ajánlati tervből választhattak, melyek belső kialakítását, terezeit, felszereltségét, részleteit a tervezők a lakókkal egyeztetették, így a területen sem alaprajzában, méretében és homlokzatában nem található egyetlen azonos épület sem.

Az építkezés Kolontáron január, Devecseren február közepén kezdődött. A június végéig tartó magvalósulási időszakban a károsultak háromhetente lehetőséget kaptak házaik megtekintésén túl arra is, hogy apróbb változtatásokat eszközöljenek a tervekben (válaszfalak helye, konyhaelrendezés, burkolatok, belső ajtók, kőnnektorok helye, stb). Ezen változtatások átvezetése, vala-

harmonikus együttese méltó példája annak a főépítész munkának, melyet Makovecz Imre épp itt, a Bakonyban kezdett meg 30 évvel ezelőtt.

A beruházás utolsó fázisában a BMGE 45 építész hallgatója a fővállalkozó Veszprémer Zrt, a TAEG Zrt, a Triskell Kft, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat és a helyi Önkormányzat segítségével Devecseren egy 40 méter hosszú pergola-térképház-játszóteret, Kolontáron egy mászóvárat építettek, melyek avatása és megáldása július 16-án megtörtént.

Ez a sajnálatos esemény utáni példátlan összefogással megvalósuló újjáépítés megmutatja, hogy – amennyiben kitarunk egységes elvekre épülő elhatározásunk mellett – ha nem pillanatnyi divatok alapján döntünk életterünk kialakításakor, milyen eredményre juthatunk.

Turi Attila  
főépítész

A devecseri építési munkálatokat azok végső fázisában a helyszínen tekintetem meg Budakalászi Város képviselőjében Dr. Krepárt Tamás alpolgármester, Kaltner Károly István a pénzügyi, településfejlesztési és környezetvédelmi bizottság elnöke, valamint Hegyvári János műszaki irodavezető társaságában. Meggyőződhetünk róla, hogy Budakalászi Városunk által a kármentő alapba eljuttatott több mint kettő milliárd forint, valamint a budakalászi polgárok felajánlásainak méltó felhasználása, a károsultak részére új, minden igényt kielégítő otthonok építése, összhangot, teljességet sugárzó létezősége formájában megtörtént. Ezúton köszönöm még egyszer minden budakalászi polgárnak a felajánlásokat, a példátértékű összefogást.

Rogán László  
polgármester





Idén már harmadjára rendezték meg az „Amiért a harang szól” sportos zarándoklatot. A rendezvény – fővédnökei Tökés László, az Európai Parlament alelnöke; dr. Erdő Péter bíboros, prímás, esztergom-budapesti érsek; dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes; dr. Hende Csaba honvédelmi miniszter, valamint Tarlós István, Budapest főpolgármestere – megnyitó ünnepsé-

## „Amiért a harang szól...” Nándorfehérvárra emlékezve – sportos zarándoklat a Dunakanyarban

gét a diadal 555. évfordulóján, déli 12 órakor rendezték meg a Hősök terén. Tökés László levelének felolvasása után dr. Katona Tamás történész, a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság tagja elevenítette fel Hunyadi János és Kapisztrán János élettörténetét, felidézve a nándorfehérvári csata lefolyását.

Az ünnepség végén vágott neki a kilencfős kerékpáros csapat a Visegrád-ig tartó útvonalnak. Első állomásukon Budakalászon, a Faluházban várták őket. Ercsényi Tiborné alpolgármester

elmondta: „Az országgyűlés történelmi emléknappá nyilvánította a mai napot, ehhez kapcsolódtunk mi is. Nagyon örülünk, hogy ez a sportos zarándoklat Budakalászon keresztül vezet.”

A zarándokúton az 1989-ben hazakerült Mátyás király halotti pajzsa kerül bemutatásra a Hadtörténelmi Intézet és Múzeum által kiadott installáció szerint. „A rendezvény célja, egyrészt a történelmi ismeretek, és az egészséges életmódra való figyelemfelhívás.” – mondta el a főszervező Janek György. A budakalászi pihenő után az esőben elázott csapat Visegrád felé vette az irányt. Másnap délben érkeztek Szentendrére, a Postás strandra az Európai Népek Fesztiváljának megnyitójára. R.T.

A Mátyás király temetésére készült pajzs korábban a bécsi hadiszertár gyűjteményéhez tartozott, ahonnan 1805-ben Napóleon parancsára Párizsba a Musée de l'Armée-ba szállították. 1940-ben visszaszolgáltatták Bécsnek, ahol 1941-ben külön kiállítás keretében mutatták be. A II. világháború után a franciák ismét Párizsba szállították. Az eredeti pajzsot 1990-ben Mátyás király halálának 500. évfordulójára a francia-magyar barátság jeléül adták kölcsön a Budapesti történelmi Múzeum „Mátyás király” kiállításra. A pontos másolatot legyártották Franciaországban, mely a Honvédelmi Minisztérium Hadtörténelmi Intézet és Múzeum tulajdonát képezi. Az eredeti pajzs fából van, aranyozott színes festékkel ékesített s mind nagyságra, mind külső alakjára és színére nézve a zarándoklaton mutatott hasonmáshoz mindenben hasonló.



## Szentistvántelevi „vízicsibék”

A nyári szünet elején, június 27-től két hétig tartott az úszótábor a Margitszigeten. A táborban délelőtt és délután 1-1 óra úszásoktatás volt, különböző szinten a gyerekek tudásához alkalmazkodva. Az úszó edzés után a gyerekek játszhattak a meleg vízben, kipróbálhatták a műugró deszkákat és ugrálhattak, búvárkodhattak merülő játékok után kutatva. A nagy melegben a kinti medencéknél strandoltunk, a hőségben bent játszottunk csoportos játékokat. A kinti medencéknél megcsodáltuk a VB-re készülő válogatottat, a szinkronúszókat és a felkészülés végén járó férfi vízilabda csapatot. A fiúk mellett



nagyon picinek éreztük magunkat.

Szabadidőnkben kimentünk az uszoda területéről s a Margitszigettel ismerkedtünk. Jártunk a kisállatkertben, a zenélő szökőkútnál, a réten metáztunk, a fák között hiúzóztunk és még sok más játékot tanítottunk meg a gyerekeknek. Egyszóval tartalmasan telt el az idő.

Többen két hétre jöttünk, de azok is sokat fejlődtek, akik csak egy hetet vállaltak. Úszásuk biztosabb, bátrabb lett.

Szekélyné Dömötör Katalin





A világon egyedülálló Pilisi Len tiszletére rendeztek fesztivált a Jungle Crew tagjai. A budakalászi fiatalokból álló csapat már harmadik alkalommal szervezett könnyűzenei fesztivált. Idén több okból is előrelépés történt. Egyrészt a város támogatásával kiemelt rendezvényként bekerülhetett a 2011 Budakalász Éve programsorozat közé, másrészt ebben az évben már kétnaposra nőtte ki magát. *„Mindenképpen fejlődésként és előrelépésként könyveljük el, hogy a korábbi évekkel szemben nem egy, hanem két napos fesztivált hoztunk össze, valamint azt is, hogy felfigyelt ránk a város is”* – mondja Raczko Dániel főszervező.

Hozzáteszi az idén meg is érezték a szervezéskor a többletmunkát, de mivel sikerült igen jó kapcsolatot kialakítani az elmúlt évek során a város intézményeivel, illetve a kistérséggel, így

## Álmok Álmodói - a Pi

gördülékenyebben ment az eszközök beszerzése. Sok segítséget kaptak a Faluháztól, hiszen a padokat innen sikerült beszerezni, de sokat köszönhetnek a KHT munkatársainak is, akik a teherautót biztosították, de a pakolásban is segítettek.

### Pilisi Len

Jelenleg Magyarországon fokozottan védett növényfaj. Feltalálási helyén, a Budai Tájvédelmi Körzet Szénás-hegycsoportjában körülbelül 10 hektáron mintegy 1000 példány él a növényből.

Az állomány stabilnak tekinthető. Először 1934-ben intézkedtek a terület védelméről, 1951-ben már szigorú védelem alatt állt. 1979-től a Berni Konvenció hatálya alá is esik.

*Külön köszönet illeti Antal Katalint a Dunakanyar-Pilis kistérség kulturális referensét, aki a sátrak és a két színpad beszerzésében segített. – teszi hozzá Aczkov Branko főszervező. Három évvel ezelőtt egy olyan fesztivál képe lebegett a szemük előtt, ami azon túl, hogy itt Budakalászon van és helyi zenekaroknak, tehetségeknek biztosít fellépési lehetőséget, közösséget is teremt. Szerették volna elérni, hogy a környéken élők találkozzanak, beszélgessenek, barátkozzanak.*

### The Millennium Hippies

The Millennium Hippies egy mondatban: *The ultimate spiritual erection.* Stílusuk a rock, reggae, ska, funk és blues-ból áll össze, és négy állandó emberből (*Dave, Gábor, Csiga, Dániel*), ezen felül a koncerteken két vokális istennő, trombitás és hegedűs emeli a közönséget a zenei orgazmus felé. A jelenlegi nyolc tagú felállással tudják kiadni magunkból, a közönségbe, a közönségre a zenéből érezhető szabadságot.





# Pilisi Len Fest története



Azt mondhatom, hogy jó úton haladunk. Akik most ezen a két napon itt voltak, véleményem szerint egy pörgős, színvonalas kulturális rendezvényen vehettek részt. Nagyon sok pozitív visszajelzést kaptunk – mondja Dévai Csaba főszerző. Abban mindhárman egyetértenek, hogy jó dolgokat létrehozni csak együtt, csapatban lehet. Jó példa erre az övék. Hármukon kívül több tucatnyian vettek részt a Pilisi Len Fesztivál sikeres lebonyolításában. Köztük a Kalászi Ifjúsági Klub tagjai is. Lényegében szoros szimbiózisban működik e két csoport.



## FlyJam

2010-re újabb mérföldkőhöz ért, és némi vérfrissítés után ismét teljes erőbedobással alkot, az underground szcéna legmeghatározóbb aktuális elemeit ötvözve: súlyos elektrós húzás nyers indie-rockba oltva, drum'n'bass groove-ok és elektro-popos szeletelés. Mindezt kötelezően fülbemászó énektémákkal párosítják a tökéletes egyensúly érdekében. Továbbra is elsődleges számukra a maradandó koncertélmény a hazai klubbokban, ugyanakkor legújabb anyagukkal, megalkuvást nem tűrve, már a nemzetközi szintű minőséget célozták meg.



## Pozitív

A Pozitív név 2006-ban született meg Sitgan és Surda fejében, akkor még zenekar nélkül, kizárólag DJ társaságában léptek fel. 2007-ben ezzel a formációval megszületett a Hangtorna című lemez, majd 2009-ben az Abrakadabra című maxi, videóklip kíséretében. 2010-ben kijött a Ladánybene 27 zenéjére az Álmodnék még című videó, amit az élő zenekar összeállítása követett. 2010 végén Surda bejelentette a távozását, ez majdnem a zenekar halálát okozta. A gyors újraszervezésnek köszönhetően a zenekar újra összeállt, új tagokkal, új dalokkal, de a sok tagcsere igencsak megnehezítette a munkát. Némiképp a zenekar stílusa is megváltozott. A Reggae maradt a fő irány, mellette D'n'B, Rock, Funk elemeket is vittek a dalokba.

A Pilisi Len Fesztivál azt is bizonyíthatja, merni kell álmodni. Egy három évvel ezelőtti közös bográcsozás ötlete ma egy húsz dj-s, tíz zenekaros két-napos rendezvényenél tart. Idén közel ezerkétszáz látogattak el a Kőbánya melletti nagyrétre, ahol kora délutántól gyermekprogramok majd koncertek, végül dj-k szórakoztatták a közönséget.



## Tudósok

Minden idők egyik legformabontóbb, legaranyosabb és legradikálisabb kelet-európai zenekara, a magyar jazz-punk megalapítója és első számú formációja, a zsigerezene és a velővers legnagyobb összeházasítója, a legkedvesebb partieggyüttes, amely úgy borítja rád asztalt, hogy abból kénytelen vagy ráadást kérni, mert a Tudósok az utolsó igazi magyar underground klasszikus, amely ma ugyanolyan friss, mint 25 éve, ráadásul kedves és tapasztalt.

## Jungle Crew

2009-ben alakult a csapat. Mottójuk: *A Jungle Crew partik felrúznak, megmozgatnak, elgondolkodtatnak a Nap és a Hold erejével!* Küldetésünk olyan minden érzéket megmozgató partik létrehozása, amelynek segítségével megtapasztalhatjuk a közös rezdülés okozta mámort.

Bővebben: [www.horrorjungle.hu](http://www.horrorjungle.hu), vagy [facebook.com/jungle-crew](https://www.facebook.com/jungle-crew)

Felléptek többek között a Tudósok, a The Millneium Hippies, a Pozitív, a FlyJam, a TUA, az Ed Is On.

R.T.





## Közösségi összefogással sok minden megteremthető

A Let's Colour Település-  
szépítő Egyesület 2011. áprili-  
sában pályázatot írt ki épített  
környezetünk színesebbé  
tételére. Május elején talál-  
tunk rá a pályázatra. A pályá-  
zat beadási határideje 2011.  
május 15. volt. És kezdtük a  
versenyfutást az idővel. Kör-  
emailben megkérdeztük a  
szülőktől, mennyire tudná-  
nak egy ilyen pályázatot ma-  
gukénak érezni? Két-három  
napon belül az egész szülői  
közösség jelezte, hogy na-  
gyon szívesen ragad ecsetet.  
Ahhoz, hogy pályázhassunk,  
egy videofelvételt kellett ké-  
szítenünk, amelyen bemutat-  
juk, kik vagyunk, és miért  
szeretnénk megszínesíteni  
környezetünket. A video fel-  
vételt, vágását, végleges for-  
mába öntését Vékassy Ben-  
ce (Lelkes Apuka) és Vörös  
Anett (Lelkes Anyuka) vállal-  
ták magukra. A pályázati  
anyagunkban szülők, gyere-  
kek, a polgármester úr, az al-  
polgármesterek, önkormányza-  
ti képviselők, volt diákok  
nyilatkoztak arról, hogy mun-

kájukkal támogatják iskolánk  
megszépülését. 2011. május  
15-én délelőtt töltöttük fel az  
internetre a pályázatunkat.  
Már az első napon 250 szava-  
zatot sikerült begyűjtenünk.  
Hétfőn reggel aztán iskolánk  
élete kitért a megszokott ke-  
rékvágásból. Mindenki egy  
emberként mozdult meg, és  
láthatóvá vált, hogy a buda-  
kalásziak, a szentistvánte-  
lepi helyi közössége micso-  
da összefogásra képes. Né-  
hány nap alatt a negyvenegy  
pályázó közül sikerült az 5.  
helyre kerülnünk, és innen  
két napon belül az első há-  
romban benne voltunk. Miut-  
án a 2. helyre feltornáztuk  
magunkat, nem volt kérdé-  
ses, hogy megelőzzük az el-  
ső helyet.

Június 5-én éjfélkor lezá-  
rult a szavazás. Az ered-  
ményhirdetés másnap, hét-  
főn délelőtt tíz órára volt  
meghirdetve, tíz óra előtt né-  
hány perccel szülők és gye-  
rekek lepték el az igazgatói  
irodát, és feszült figyelemmel  
tapadtunk a monitorra, ki pil-

lantja meg elsőként a vég-  
eredményt! Egyszerre iszo-  
nyatos üdvrivalgás rázta meg  
nemcsak az igazgatói irodát,  
de az egész emeletet, majd  
terjedt tovább az egész épü-  
letre, hiszen 52.600 szavazat-  
tal a Szentistvánteleti Általá-  
nos Iskola nyerte meg a ver-  
senyt, melynek eredménye-  
ként megújulhat az iskola kí-  
vülről-belülről.

Elkészülték a látványtervek,  
melyek az iskola facebook ol-  
dalán megtekinthetők.

A festés időpontja: **2011.  
augusztus 19. péntek.** Ta-  
lálkozó: reggel 5.30-kor az

iskola udvarán. A részletek  
az alábbi plakáton megtalál-  
hatóak.

Nagy izgalommal várjuk a  
munkálatokat, és örülünk,  
hogy a 2011/2012-es tanévet  
már egy megújult környezet-  
ben kezdhetjük.

Ezúton is szeretnénk megkö-  
szönni mindenkinek, aki szava-  
zatival támogatta, hogy álmu-  
k valóra válhasson. Köszönetet  
szeretnénk mondani azoknak is,  
akik augusztus 19-én lehetővé  
teszik, hogy egyetlen nap alatt  
menjen végbe egy csodálatos  
átalakulás. **KÖSZÖNJÜK!**

Németh Rita

## Természetkutató tábor Orfűn



A Telepi Suli 28 fős csa-  
pata június 27-én indult az  
idei nyári természetkutató  
táborába, a Mecsekbe. A ter-  
mészetkedvelő és kirándulni  
szerető felsős diákokból, va-  
lamint egykori tanítványok-  
ból verbuválódott csapatunk  
szállása a Szegedi Barlang-  
kutató Egyesület orfűi bázis-  
a volt, a minden igényt ki-  
elégítő Mecsek Háza. A sok  
érdekes program közül a leg-  
nagyobb izgalommal. A Szu-  
adó-patak völgyében meg-  
bűvő Trió-barlangba három  
csoportban ereszkedtünk le.  
Igazi csúszó-mászós, overa-  
los, fejlámpással kiegészített  
felszerelésben vágtunk neki  
az ismeretlennek. Barlan-  
gász vezetőink nyomában  
járva egymást segítve ismer-  
kedtünk a hegy belsejével.  
A felszínen még a rekesz-

technikát is kipróbálhattuk;  
sörös rekeszekből kellett tor-  
nyot építenünk úgy, hogy  
közben rajta álltunk. A  
csúcstartó Nádas Kriszti lett  
14 rekeszrel! Persze jól jött a  
biztosító közel. Megnéztük a  
Malom Múzeumot, bejártuk  
a tanösvényeket, horgász-  
tunk, métáztunk. Fáradt iz-  
mainkat az Orfűi Aquapark-  
ban áztattuk meg. Utolsó este  
paprikás krumplit főztünk  
bográcsban Lux Bálint és  
Cseszlai Zsombor vezényle-  
tével. Hazafelé Pécs nevezet-  
ességeit csodáltuk meg. A  
tavalyi hortobágyi tábor  
után ez a kirándulás is na-  
gyon jól sikerült. A vonaton  
többen kérdezték, hogy *Hol  
lesz a következő tábor?* – ez a  
tábor szervezőjének min-  
dent megér!

Nádasné Kárpáti Katalin

A Szentistvánteleti Iskola  
minden dolgos kéze számí!

A Let's Colour pályázaton nyert festés  
időpontja: 2011. augusztus 19. péntek  
Találkozó: reggel 5.30 órakor az iskolában.  
Mivel a külső festésnek ezen a napon el kell  
készülnie, ezért Hapci Benőnek minél több  
segítőre van szüksége. Jelentkezni  
a festes@telapi.sulinet.hu email  
címen lehet. Gyertek, legyetek  
részesei ennek a csodálatos  
átalakulásnak!

Festéktől: szentő Hapci Benő  
és a gyerekek

Dulux  
Let's Colour  
project



## Erdélyi értékmegőrző tábor a Gyimesekben

Július 17-től 24-ig mi, a Kalász Suli 7.a osztályának tanulói, erdélyi osztálykiránduláson vettünk részt. Egy 13 órás autóbuzsós utazás után érkezünk meg Csíkszeredába, ahonnan egy kisbusz vitt tovább minket a Gyimesekbe, Borospatakára. A tábornak egy ügynevezett „élő skanzen” adott otthont, ahol szabadon futkároztak lovak, szamarak, birkák és kutyák. Délután ismerkedtünk a skanzenrel és a tábor többi résztvevőjével. Vacsora után jólesett a pihenés.



Másnap reggeltől kezdve minden nap reggeli tornával indult. Ezt követte a számunkra szokatlan helyi ételekből összeállított reggeli. Aztán kezdődtek a délelőtti programok. A fiúk ostorozni, birkózni, ijazni mehettek és megismerkedhettek a baranta nevű ősi magyar harcművészet alapjaival. A lányok nemezlelhetek és népdalokat tanulhattak. A táncoktatás mindannyiunk számára újdonság volt és eleinte nem fogadtuk kitörő lelkesedéssel, de a hét alatt ebbe is belejöttünk. Délután pihentünk, a patakban játszottunk, lovagoltunk és megismerkedtünk egy kislíval, aki egy félbehagyott malmot bunkernek rendezett be. A vacsora utáni táncból elég hamar sikerült meglógnunk.

Harmadnap szekeres túrára indultunk a tábortól 10 km-re levő Apahavasra. Hidegkúton álltunk meg, ahonnan gyalog mentünk tovább az ezeréves hártkőhöz. Útközben szamócát, gombát szedtünk, a hegy tetejéről pedig szép kilátás nyílt a környező falvakra. Ebédre szalonnát sütöttünk és mindenki ihatott a jéghideg forrásból. A visszaúton lovaglásra is volt újra lehetőség.

A negyedik napon délelőtt, a szokásos torna, reggeli és rövid szabad program után az összes táborozó csapatjátékon, az ügynevezett „Hétpróbán” vettünk részt. A csapatok vegyesek voltak: erdélyiek, magyarországiak, gyerekek és felnőttek. Ugyességi próbákat kellett kiállnunk és furfangos nyelvi, helyismereti feladványokat kellett megoldanunk. Vacsora után a fáradt résztvevők egy magyar népmesét hallgathattak meg a tiszteletes előadásában. Ezt követte a délutáni verseny eredményhirdetése, ahol kiemelték a leglelkesebb, legleleményesebb, leggyorsabb, legharciasabb, legtájékozottabb és a legszerényebb csapatot.

Következő nap az osztályunkkal a legendás Gyilkos-tóhoz és a Békás-szoroshoz kirándultunk. Jó csoportképek készültek a sziklákon, és itt tudott mindenki szuvenírt is vásárolni. A szokásos vacsorát követő tánc után hamar elaludtunk.

A hatodik nap volt a tábor legjobb napja mindannyiunk számára. Délelőtt a csapatok újra összeálltak és meseírás vette kezdetét. A feladat az volt, hogy egy olyan, a tábor életét vagy annak egy részletét megjelenítő mesét találjunk ki, amit az esti gálán elő is adunk. Emellett kiállítást is kellett összeállítania minden csapatnak a tábor során készített kézműves tárgyakból. Ez az este volt a tábor fénypontja. A születésnaposokat is megünnepeltük, tortát ettünk.

Mindenki a legszebb ruháját kellett felvennie. Az előadott meséken mindenki olyan jól szórakozott, feloldódott, hogy a táncban is sokkal többen vettek részt, mint addig. A sötétben táborozók köré telepedtünk le, a zenészek muzsikáltak, volt aki énekelt, volt aki a tűz fölött ugrált, mindenki jól érezte magát. Aznap este barátkoztunk össze szorosabban a szemközti szoba lakóival, a fél éjszakát átbeszélgettük. Megbeszéltük, hogy reggel „kerekasztalt” alkotunk és a jövőbeni kapcsolattartást tervezzük el.

Tehát a reggeli „kerekasztal” után táborbontás következett, mindenki összehajtogatott és hosszú búcsúzkodás vette kezdetét. Már a hazaút elején mindenkinek hiányzott mindenki és azóta is naponta társalgunk velük az interneten. Arra gondoltunk, hogy jövőre is szívesen jönnénk és erdélyi barátaink is várnak vissza.

Takács Viktória és Katona Lili  
Kalász Suli, 7.a

## A Kalász Suli nyelvi tábora Ausztriában



Tavalyhoz hasonlóan Livia néni újra megszervezte a német nyelvi tábort.

Idén az ausztriai Tirol tartományba utaztunk. A szállásunk Weerben a festői szépségű hegyi kisvárosban volt. Délelőttönként kirándultunk, délután volt a nyelvoktatás, ami több tanárral, több szinten folyt.

Bejártuk az Alpok déli részét, csodálatos hegyeket és vízeséseket láttunk. Éppen virágzott az encián és a havasi gyopár. Meglátogattuk a Swarovski gyárat, ahol körbevezettek minket és vásárolhattunk is. Ráadásul kaptunk egy kis ajándékot is. Jártunk Innsbruckban, ahol Holló tanár úr idegenvezetésével körbejártuk a nevezetességeket. Végül el látogattunk a Karwendel Nemzeti Parkba, mely az Alpok északi részén, több mint száz, 2000 méter feletti hegycsúcsot ölel körbe.

Gyönyörű helyeken jártunk, jókat ettünk, sokat kirándultunk, nagyon jól éreztük magunkat. Köszönjük!

Uttó Vendel  
7. osztály

## Kézműves tábor Szőcén

Iskolánk alsó tagozatos tanulóiból 21 gyerekkel kézműves táborba utaztunk Szőcére. Bár az út nagyon hosszú volt az Őrségig, nagy könnyebbséget okozott, hogy csomagjainkat szülői és alapítványi segítséggel sikerült a táborba juttatnunk. A gyerekek nagyon izgatottak voltak, hiszen legtöbben most kerültek először egyedül a szülői háztól. Az egy hét alatt különböző kismesterségekkel ismerkedtünk, délelőtti és délutáni foglalkozások keretében. A fazekasság, nemezlelés, mézeskalácsbáb készítés, batikolás, makramé fonás, rafia fonás a kicsi kezeknek erőpróba volt, mégis gyönyörű munkadarabok születtek. Az Őrség építészeti sajátosságainak megismerése és az Őrségi Nemzeti Park védett őslápjának

bejárása természetvédelmi ismeretekkel bővítette tudásunkat. Az esti programok kikapcsolódást nyújtottak a napi munkából, ezek már a szórakozásról és a játékról szóltak. Nagyon gyorsan repült az idő, szinte észre sem vettük és már indultunk is haza.

Jövőre nagyon szeretnénk visszatérni és megszerzett tudásunkat tovább bővíteni.

Iványi Annamária és Palásti Erika  
kísérő pedagógusok





## Kahler Dorfkerb 2011.



Testvárosunk meghívására 45 fő utazott Kahlba 2011. július 22-én – a vendégeket a Festhalle-ben fogadták az ottani partnerkapcsolatok vezetői: Roland Solatges, Karl M Schafer és Stäckler urak valamint a polgármester, Jürgen Seitz úr.

Egy kedves köszöntő után – ahol résztvettek az ottani vendégfogadó családok is – átadtunk a BTE nevében egy kis ajándékot

Minden utastársunkat névreszóló kis szatyorka várt benne kahli információkkal: papíron és CD-n és külön kedvesség volt részükről a magyar nyelvű tájékoztató a programokról

Nagy sikert aratott az egységes megjelenésünk: kék-sárga budakalászi illetve BTE emblémával ellátott pólókban szálltunk le a buszról, melyekből vendéglátóinknak is ajándékoztunk.

Másnap a Tanácsháza előtt találkoztunk, ahonnan közös városnézés indult, a helyi polgármesterek vezetésével megnéztük a helytörténeti múzeumot, ahol több szinten kiállításon, maketten található Kahl történelme és jelene. Részletes előadást hallhattunk, utána a Tűzoltóság épületét és berendezését mutatták meg.

Délután indult a búcsú: a Schützenhaus-tól (Lövészház) ahol ünnepi felvonuláson vettünk részt a helyi lakosokkal és együttesekkel. A velünk együtt utazó Kamp János Kapelle felváltva játszott a helyiekkel – nagy sikert aratva végig az összes helyszínen.





## A Budakalászi Testvérkapcsolatok Egyesületének látogatása a Kahl am Mainba

A nyitóünnepség a két polgármester ünnepi beszéde után egy nagy sörshordó csapaverésével vette kezdetét. Ennek megtisztelő feladatát ebben az évben Rogán László polgármester úr kapta, melyet hatalmas taps és ováció kísért.

Utána fellépések következtek, ahol ismét nagy sikert arattak a mi fúvós zenekarunk tagjai és vezetői (25 fővel vettek részt a fiatalok).

Vasárnap reggel szabadtéri istentisztelet volt a Festhalle épülete előtti Budakalász téren felállított sátrak alatt – melyekre nagy szükség is volt, mert többször is eleredt az eső, de ez nem zavarta a közös jó hangulatot.

Kora reggel már megjelent a helyi újság, amelyben hatalmas cikkel és képpel mutatták be a testvérvárosi kirándulást és a sörcsapolást, ahogy polgármesterünk hatalmas bőrkötényben kalapálja a csapot a hordóba, valamint a Kamp János Kapelle képe is megjelent méltató sorokkal.

Július 25-én hétfőn korán indultunk vissza – érzelmes búcsúk után vendéglátóinktól, akiktől rendkívüli vendégszeretetet kaptunk.

A hazafelé úton még beiktattuk egy szép városka – Rothenburg – meglátogatását, lelkes csoportvezetőnk városismertetőjével felvértezve gyors iramban végignéztük (a ránk váró – körülbelül 1000 km miatt sajnos csak



kevés időt tudtunk engedélyezni magunknak) a csodaszép középkori városkát, – a helyi nevezetességnek számító karácsonyi bolttal együtt.

A viszontlátogatásra hamarosan sor kerül: szeptember végén Kahlból is jönnek hozzánk egy busszal, amikor reméljük viszonzhatjuk a vendéglátásukat.

*Tál Ilona*



# 15 éves a Faluház!

Augusztus 19-én fontos évfordulóra készül a Kós Károly Általános Művelődési Központ Faluház intézményegysége, amit méltóképpen fognak ünnepelni. A részletekről Magyar Nóra számolt be.

Kocsisné Kalászi Rózsa ötlete nyomán indult el a szervezés. Olyan mini fesztivált tervezünk délutántól estig, ahol a házba járó csoportok, szervezetek, civilek mutatkoznak be műsor keretében. De lesz kiállítás is, ahol a ház építésének történetét ismerhetik meg az érdeklődők. Tulajdonképpen magunkat is ünnepeljük ezzel. Sok embernek ad és adott közösségi helyszínt a Faluház tizenöt év alatt. Megpróbáljuk bemutatni a régieket és az újakat is, szeretnénk mindenkit bevonni az ünnepelésbe.

Nem titkolt célunk, hogy tagokat toborozunk. Meg lehet nézni például, hogy mi történik egy pilates órán, hogy zajlik a néptáncoktatás, milyen egy zumba óra vagy egy Welldance-es edzés. De a karatésok is készülnek az évfordulóra.

Egy titkot most elárulok: a Kalászi Nostalgia Klubbal szeretnénk zárni az estet. Idén indult el ez a programsorozat, és nagyon sikeres, a környező településekről is sokan jönnek. Főzés is lesz, úgyhogy mindenkit szeretettel várunk!

## 50 ÉVES OSZTÁLYTALÁLKOZÓ!

Molnár Gusztávné - Mera néni - és Hammer György 1961-ben végzett osztálya. Az időpont **2011. augusztus 26-a**. Találkozás **17:00-kor** az iskola előtt.

SZENT ISTVÁN ÜNNEPE  
BUDAKALÁSZON  
a Szentistvántelepi Római  
Katolikus Templom kertjében  
2011. augusztus 20-án

10<sup>00</sup> Szentmise  
11<sup>00</sup> Ünnepi műsor

Bevezető mondt:  
Kovács Kristóf Áron  
a Szentistvántelepi Római Katolikus Iskola igazgatója

Theatrum Hungaricum  
Szent István Király emlékezetére  
Szereplők: Oroszlány Áron, Kós Andrea, Lovas Zoltán, Récsi Nándor

Városi díjak átadása  
Keszorúzás  
Az új kenyér megáldása  
Ágapé

Ünnepeljük és ünnepelünk együtt!  
Elszólunk, felvesszük és várjuk Önteket!

2011  
augusztus

## Könyvtári nyitvatartás

Örömmel tájékoztatjuk tisztelt olvasóinkat, hogy a Kós Károly ÁMK Könyvtár a nyár folyamán változatlan nyitva tartással áll szíves rendelkezésükre.

Zárva a korábbi időponttól eltérően augusztus 1-10-ig lesz.

A nyár folyamán is gyarapodtunk új könyvekkel. Ha az Önök által keresett könyv nem található meg könyvtárunkban, megvásároljuk illetve könyvtárközi kölcsönzés keretében más könyvtártól beszerezzük.

**Továbbra is várjuk megtisztelő látogatásukat!**

Hétfő: 13-16  
Kedd: 9-16  
Szerda: zárva  
Csütörtök: 13-18  
Péntek: 9-14

## Anyakönyvi hírek

Budakalászon júliusban házasságkötés 10 db, haláleset 5 db, gyermekszületés nem történt.

## Megelevenedett a középkor a Faluházban

Szappanöntés, fűszerolaj-készítés, textilfestés mind szerepelt az idei kézműves tábor programjai között. A foglalkozások mindig egy fő téma köré csoportosulnak. Ezúttal a három részre szakad Magyarország korszakából merítettek ihletet a szervezők. „*Próbálunk teljesen feldolgozni az időszakot egy-egy kézműveskedés alkalmával.*” – mondta Kocsisné Kalászi Rózsa a tábor szervezője.

Vanília, szantál, gyöngyvirág és rózsa illat. Főképp ezeket használták a gyerekek a szappanokhoz, sokan apró termékekkel, rózsaszirmokkal készítették a kiöntött szappanformáikat. Volt, aki kifejezetten a tenger hangulatát szerette volna visszaadni a kék színnel és a kagylókkal. A tábor fontos szempontjához tartozik, hogy olyan tárgyakat készítsenek, melyeket a gyerekek hasznosítani is tudnak. Az erdélyi üvegkészítésre utalva apró fűszerolaj tartókat festettek, melyekbe babérlevél, paprika, koriander került. Az érdeklődés idén is nagy volt, és várhatóan jövőre is megrendezik a kézműves tábort.

R.T.





# Mikkamakka barátokat keres!

## Színjátszó tábor lesz a Faluházban

Lázár Ervin örökérvényű kedves mesevilágába repíti a gyerekeket a hamarosan induló színjátszó tábor, melynek vezetője Szalóky B. Dániel rendező, előadóművész és színészpedagógus. Neve ismerősen csenghet, hiszen a tavalyi nagy sikerű Dzsungel könyve musical előadás formába öntése is az ő nevéhez fűződik.

Azt hiszem nem tévedek, ha azt mondom, hogy a Dzsungel könyve tavalyi siker volt.

Az előadás nemcsak azért volt sikeres, mert maga a mű eleve sikerre van ítélve, hanem mert közösségépítő szerepe volt Budakalászon. A Zeneiskola találta ki a növendékei vizsgaelőadásának, de úgy alakult, hogy a szülőktől kezdve a népművelőkön át sokan részt vettek benne, mintegy hetven ember. Amiért én harcolok, hogy ez a fajta összefogás – ami a Dzsungel könyve előadásán keresztül létrejött – ne szakadjon félbe, ne csak egy produkció erejéig tartson, hanem hosszabb távú összefogást hozzon létre. Ez a célja minden másnak is, amit csinállok. Legyen az színjátszó stúdió vagy tábor.

**Mikkamakka csapata keres most erdőlakókat. A cél ismét egy közösség összekovácsolása?**

Volt egy mesterem, Kéleti Pista bácsi, akinek a jelmondata volt, hogy a színház csak ürügy. Mikkamakka és a kerek erdő is csak ürügy arra, hogy összehozzunk egy csapatot. A színház is csak ürügy az ember- és lélekneveléshez. A fejlődésben, tehetséggondozásban szeretnék segíteni. A színház összetett műfaj, minden belefér a táncból a képzőművészeten át a beszédes színész szerepekig. Alapvetően színész-pedagógusnak tartom ma-

gam. Céлом, hogy beszélni, kiállni, elemezni és gondolatokat értelmezni tudó emberek jöjjenek ki a táboraimból, iskoláimból, előadásaimról.

**Milyen gyerekeket kapnak majd vissza a szülők a tábor után?**

Alapvetően ugyanolyanokat. A gyereket én nem átalakítom, nem kifordítom saját magából, hanem keresem, érdeklődöm iránta, kíváncsi vagyok

lehet csinálni, felkelteni a kíváncsiságát az emberekre és az önmagára figyelés fontosságát hangsúlyozva.

**Miért éppen a Négyszögletű kerek erdőre esett a választás?**

Néhány évvel ezelőtt kezdtem el bogarászni a Négyszögletű kerek erdőt Szabados Misi barátommal, aztán önállóan is csináltam egy-két produkciót belőle.

Elkezdtem összefűzni a darabjait – mert a dramaturgia a mánián – a mesét, hogy önálló életet éljen az egész. Ha végignézem, hogy mi a feladata egy ilyen tábornak: hogy csapatot építsen, összehozza a gyerekeket, akkor a legjobb választás a nyolctól tizenkét éveseknek.

**Nem titkolt célja a csapatépítés. Ez azt jelenti, hogy távlati tervei is vannak Budakalászon?**

Terv az természetesen van. Ami 2011-ben, Budakalászi Évében érték lehet, az mindenképpen egy olyan előadás, amit a budakalásziak hoznak létre minél szélesebb körben. Ehhez én már keresem egy fontos és jó darabot. Ez a szintén Békés Pál által dramaturgizált Félőlény című mű, ami a kultúra győzelméről, az olvasás, a könyv hatalmáról szól és még sok mindent másról. Most pályázatokat írok, hogy ez megvalósulhasson. Ezekben meg kell indokolnom, hogy miért van szükség ilyen jellegű kultúrára. Ha lenne rá pénz, egész estés darab készülhetne. Előzetes bemutatót mindenképpen csinálunk, mert egy városi pályázaton kaptunk támogatást. Elkészítünk egy hangulat-keltő félórát, és akkor kiderül, érdekes-e végigálmódni a történetet.

HD

rá. Minden korosztály ugyanott kezd, a különbség talán a módszerben van. A gyereket meg kell tanítani megőrizni azt, amit tud: a játszókedvet, a fantáziát, a nemlétező dolgok elképzelésének hatalmas erejét. A kicsit nagyobbakban ezt már sajnos vissza kell idézni, az idősebbekben pedig újra kell születnie ennek a fajta képzelőerőnek. Az, hogy ki lesz valakiből, nem a tábor öt napja hozza meg. Itt csak kedvet

**Közérdekű telefonszámok:**  
**TŰZOLTÓSÁG 105**  
**RENDŐRSÉG 107**  
**MENTŐK 104**

**Polgárórség: 06 30/621-2244**  
**Helyi rendőr: 06 70/376-5314**  
**Tűzoltóórs: 06 20/499-5014**

**Gyógyszertári Ügyelet**

Viktória Gyógyszertár

2011. aug. 07. vasárnap 16:00-20:00  
 Budakalász Kőbányai út 3.  
 Telefon: 06 26/340-232

Vörösmarty Gyógyszertár

2011. aug. 14. vasárnap 16:00-20:00  
 Pomáz Vörösmarty út 18-20.  
 Telefon: 06 26/326 402

István Király Gyógyszertár

2011. aug. 20. szombat 8:00-20:00,  
 2011. aug. 21. vasárnap 16:00-20:00  
 Pomáz Kossuth L. u. 21/A  
 Telefon: (26) 325-462

Kőhegy Gyógyszertár

2011. aug. 28. vasárnap 16:00-20:00  
 Pomáz Jankovics Gy. u 2.  
 Telefon: 06 26 / 326-240

**Polgármesteri Hivatal** - 2011 Budakalász, Petőfi tér 1.

Tel.: 06 26 /340-266

Fax: 06 26/ 340-494

**A hivatal ügyfélfogadási ideje:**

H: 13:00-18:00; Sze: 8:00-11:00 és 13:00-16:00, P: 8:00-11:00

**Ügyfélfogadási idők:**

<b>Rogán László</b> polgármester:	Hétfő: 15:00-17:00
<b>Dr. Krepárt Tamás</b> alpolgármester:	Szerda: 9:00-11:00
<b>Ercsényi Tiborné</b> alpolgármester:	Szerda: 14:00-16:00
<b>Dr. Molnár Éva</b> jegyző:	Hétfő: 13:00-16:00
<b>Nagy Zsolt</b> aljegyző:	Hétfő: 13:00-18:00
<b>Turi Attila</b> főépítész:	Hétfő: 13:00-15:00

**Állatorvosi Ügyelet**

Sürgős esetben az alábbi elérhetőségeken kaphat segítséget: 06 30/662-8649

**Kistérségi Családsegítő és Gyermejjóléti Szolgálat**

2000 Szentendre, Szentlászlói út 89.; Tel.: 06 26/400-172, 06 26/312-605

**Budakalászi Területi Iroda**

2011 Budakalász, Táncsics Mihály utca 19.; Tel.: 06 26/ 340 121

e-mail: szcsaladsegito@freemail.hu

**Ügyfélfogadási idő:**

H: 13:00 17:00; K - P: 09:00 17:00

**Szelektív Hulladékudvar**

2011 Budakalász, Klinger Henrik u. 1291/25 hrsz.,  
 volt Lenfonó gyártelep

06 70/ 513- 5181-es telefonszám a  
 nyitvatartási időben hívható.

Nyitva tartás:

Sze - P: 14:00 - 18:00, Szo: 8:00 - 12:00

**ÖNÁLLÓ VÉDŐNŐI TANÁCSADÁSOK:**

Duduschné Balogh Mária Sze: 13:00-15:00

Elekne Kámán Ildikó Sze: 11:00-13:00

Erdődy Beatrix K: 8:00-10:00

Ferencziné Benczik Ágnes K: 8:00-10:00

Slezák Szilvia K: 8:00-10:00

*Az először jelentkező várandós anyák gondozási könyvének kiállítása a nőgyógyászati lelet birtokában történik.*

*Kérjük, hogy időpontot kérjenek a megadott telefonszámok egyikén!*

Telefonszámunk: 06 26/342-664, 70/3385-126, 70/37-555-97

**Orvosi Ügyelet Budakalász**

**Budakalász Felnőtt Orvosi Ügyelet**

Hétközben 7:00 - 17:00

Háziorvosi Rendelő, 2011 Budakalász, Kőbányai u. 6.

06 26/341-815, 06 26/343-364

Hétközben 17:00 - 7:00

Pomázi Orvosi Ügyelet, 2013 Pomáz, Kossuth L u. 21.

06 26/326-211

**Budakalász Gyermekek Orvosi Ügyelet**

Hétközben 7:00-17:00

Gyermekek Orvosi Rendelő, 2011 Budakalász, Kőbányai u. 6.

06 26/340-548

Hétközben 17:00-7:00

Pomázi Orvosi Ügyelet, 2013 Pomáz, Kossuth L u. 21.

06 26/326-211

Vasárnap és ünnepnapokon: 9:00 - 12:00

2000 Szentendre, Bükkös u. 27.; 06 26/312-650

**CSECSEMŐTANÁCSADÁS:**

Dr. Asztalos Imre tanácsadása – K: 11:00-13:00

*A tanácsadás előjegyzés szerint zajlik, az időpont nélkül érkezőket 12.30-13.00 között tudjuk fogadni!*

Dr. Németh Márta tanácsadása

H: 13.00-14.00, Sze: 8.30-10.30

**KIZÁRÓLAG BEJELENTKEZÉS ALAPJÁN!**

*Kérjük a tisztelt szülőket, hogy a tanácsadásra 10 óráig érkezzenek meg! A tanácsadás előjegyzés szerint zajlik, az időpont nélkül érkezőket az utolsó fél órában tudjuk fogadni!*

**VÁRANDÓS ANYÁK TANÁCSADÁSA:**

P: 8:00-10:00



## Római Katolikus Egyházközösség hírei MISEREND

Június, július, augusztus hónapokban az esti szentmisék 7 órakor kezdődnek.

Budakalász – H: 19:00; Sze: 7:00; P: 19:00; V: 8:00 és 19:00  
Szentistvántelep – K, Cs: 8:00, Szo: 19:00; V: 10:00

### Hivatali idő Budakalászon:

H, K.: 9:00-11:00, Cs, P: 15:00-17:00;  
tel.: 06 26/340-327 (rögzítő), E-mail: bkpl@kalasznet.hu

## Kalász Baptista Gyülekezet hírei

Istentisztelet: vasárnap 17:00  
Bibliaóra és imaközösség: kedd 18:30

2011 Budakalász, Szentendrei út 7.  
Gyülekezetvezető: Debreceni Árpád

## A Református Egyház hírei NYÁRI SZOLGÁLATOK 2011.

### 1. Gyülekezeti csendeshét:

július 31-augusztus 6. között Lengyelen (csendes falu Tolna megyében),  
szállás középiskolai kollégiumban,  
felelős: Cs. Nagy János

### 2. Kis iskolások hete:

július 31-augusztus 6. között Lengyelen (csendes falu Tolna megyében),  
szállás az erdei iskola kulcsosházában,  
felelős: Széll Attila

### 3. Ifjúsági hét:

augusztus 7-13. között Beregsurányban,  
szállás: vendégházban,  
felelős: Baksai-Szabó Tamás

### 4. Kis gyermekek hete:

augusztus 15-19, 8-16 óráig a Református templomban,  
felelős: Gyurinka Dagmar

## A Budakalászi Evangéliumi Közösség hírei ÁLLANDÓ PROGRAMOK

Vasárnapi Istentisztelet: minden vasárnap 10:00

Ifjúsági Klub: péntekenként 18:30 (változhat az időpont)

Bibliaóra: szerdánként 18:30 (változhat az időpont, kérem érdeklődjön a Budai út 55-ben Kiss Péter lelképásztornál,  
tel.: +36 (20) 886 8752, kish.peter@gmail.com)

### Virágágyás

Már elültettük egyházi virágainkat, kialakítottuk kertünk idej formáját. A nyár folyamán feladatunk a locsolás, szükség esetén a gyomnövények eltávolítása. Dús virágzással hálálják meg virágaink a kétéltente tápanyaggal dúsított locsolást. A locsolást mindig kora reggel, vagy este végezzük, így nem sérül meg a felhevült növény a hideg locsolóvíztől. Az elnyílt virágokat mindig vágjuk le.

### Sövény

Rendszeresen metszük sövényeinket, hogy elérjük a kívánt formát. Met-

## Kertápolási tanácsok

széskor csak az idej hajtásokat vágjuk formára. Metszést követően egy kis locsolást meghálálják növényeink, de trágyázásra már nincs szükség.

### Kártevők elleni védekezés

Erősítsük növényeinket! Erős, egészséges növényeket kevésbé támadják meg a kártevők, mint a gyenge, vagy túltrágyázott példányokat. Lehetőleg ne irtsuk a kártevőket méreggel, mert ennek során akaratlanul sok hasznos állatot is elpusztítunk. Levéltetű ellen levendulát célszerű ültetni. Rózsatövek közé ültetett levendula csökkenti a levéltetvek

elszaporodását. Levéltetvek megjelenésekor zuhanyozzuk le a növényt. Elriasztja a levéltetveket a csalánkivonatontos öntözővíz.

### Rózsák:

Vágjuk le az elhervadt virágokat, hogy serkentsük az újak növekedését. Ne felejtjük el a tápanyag-utánpótlást!

Hosszú esőzések során gyakran sérülnek a rózsák virágai. Részben hervadni, esetleg rothadni kezdenek. Feltétlenül vágjuk le az elázott virágot, így megakadályozhatjuk, hogy gombák vagy más kórokozók telepedjenek meg a tövön.  
Fetterné Ferenczy Beatrix

## Irtsuk a parlagfüvet!

Ismételten felhívjuk figyelmüket, hogy a legagresszívabb allergiát okozó gyomnövények nyár közepétől veszélyeztethetik egészségünket virágzásukkal, ezért időben el kell kezdeni a védekezést ellenük, valamint a vegetációs időszakban rendszeresen ismételni is kell a kaszálásokat. Kérünk minden ingatlantulajdonost, -kezelőt és használót, hogy ingatlanuk kertjének, az ingatlan előtti járda

és a kocsit közötti zöld sávnak a kaszálását rendszeresen végezzék el, megelőzve ezzel a későbbi allergia kialakulását, illetve elősegítve a rendezett, esztétikus európai környezet kialakítását. Különösen fontos a parlagfű irtása, ami a legtöbb embernek okoz allergiás tüneteket. A parlagfű elleni leghatásosabb védekezés a gyökerestől történő kihúzás, illetve a virágzás előtt végzett többszöri kaszálás. Felhívjuk figyelmüket, hogy a jogszabályok szerint a kezelőnek, tulajdonosnak a parlagfű virágbimbó kialakulását kell megakadályozni, és ezt az állapotot kell a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani. A védekezési kötelezettségüket megszegő tulajdonosokkal, földhasználókkal szemben növényvédelmi bírságot kell kiszabni, melynek összege 15.000 – 5.000.000 forint között alakulhat. A bírság nem fizetés esetén közzadók módjára behajtható.  
Fetterné Ferenczy Beatrix

## Hajrá Budakalász! Ismét bajnokok lettek a női kézisek

Több tucatszor hangzott fel idén a „Kalász” csapatkiáltás a Budakalászi Sportszarnokban és a környék kézilabdapályáin. A szurkolók pedig az izgalom mellett örömmel is skandálhatták ezt a szót a lelátókon, ugyanis sokszor győzött a Budakalászi Sport Club női és férfi együttese is, valamint az ifik is iparkodtak idén. Lakatos Zoltánnal, a BSC elnökével értékeltük az elmúlt szezont, és faggattuk a jövőbeli tervekről.

**Az idei évben igazán elégedett lehet a csapattal, hiszen szép eredménnyel zárult a 2010/2011-es idény.**

Az elmúlt időszak legsikeresebb évét zártuk le mind férfi, mind női vonalon. A megyei szintből NBII-es csapattá lépett elő a BSC, és megerősödött a női és a férfi együttes is az utánpótlásnak, a sportvezetésnek és az edzőknek köszönhetően. De változás történt a sportolók hozzáállásában is. A női csapat az elmúlt két évben, tehát 2010-ben és 2011-ben is megnyerte a bajnokságot a felnőtt korosztályban. A férfi osztály pedig eljutott arra a szintre, hogy bármelyik NBII-es csapattal partiba tud szállni. Pontazonossággal a dobogó harmadik helyén végeztek. Utánpótlásban az ifista lányaink az abszolút második helyet szerezték meg.

**A lányok győzelme azt jelenti, hogy feljebb lépnek az NBI/B-be?**

Ez nem ilyen egyszerű. A Magyar Kézilabda Szövetség által kiírt NBII-es bajnokság lokális, tehát kisebbek az utazási távolságok. Az NBI/B-ben pedig keleti és nyugati részre van osztva az ország, ami rengeteg utazással és komoly költségekkel jár. Egy NBII-es csapatot egy település még el tud vállalni, míg az NBI/B-ben való versenyzéshez ennél már több kell, ott szükség van egy biztos vállalkozói körre. Annak idején az olimpizmus szellemében nőttek fel, ezt tanultam a Testnevelési Egyetemen is, és azt gondoltam, hogy a versenysporté a főszerep. Ma már nem ezt vallom. Az NBII-es versenyzés már az élsport határát súrolja, de így is élményt nyújt a játékosoknak

és a nézőknek is. Ez pedig sokat jelent egy olyan sportklubnak, mint amilyen a BSC is. De nem mondom azt, hogy nem fogunk eljutni arra a szintre pár éven belül, hogy versenysportot oktassunk. Ezt a sportot jelenleg nagyon sok olyan hölgy játssza, akinek családja van, és emellett jár a heti három edzésre és a hétfégi meccsre. Ezt NBI/B-ben már nem tudja megcsinálni az ember, tehát nemcsak anyagi, hanem játékosállomány kérdése is egy ilyen kérdést eldönteni.

**hogyan összehozta a BSC-vel egy Észak-Budapest Kézilabda Klub jöjjön létre. Milyen eredménnyel zárult az egyeztetés?**

Megvizsgáltuk szakmailag a kérdést, és arra jutottunk, hogy ebben az évben nem fogunk tudni együtt gondolkodni. Az álláspontok nem távoliak, csak másként képzeljük el a csapatok jövőjét. Az idei évben változott a sportfinanszírozási törvény, melynek értelmében két-három milliárd forintot fordítanak az öt látványsport támoga-

### BSC férfi csapat eredményei:

2010/2011.	3.hely	22 pont
2009/2010.	5. hely	25 pont
2008/2009.	8. hely	13 pont

### BSC női csapat eredményei:

2010/2011.	1. hely	32 pont
2009/2010.	1. hely	39 pont
2008/2009.	9. hely	15 pont

### BSC férfi ifi csapat eredményei:

2010/2011.	7. hely	12 pont
2009/2010.	3. hely	34 pont
2008/2009.	3. hely	28 pont

### BSC női ifi csapat eredményei:

2010/2011.	2. hely	28 pont
2009/2010.	3. hely	30 pont
2008/2009.	9.hely	18 pont

**A férfi csapatnál is érezhető volt a változás. Minek köszönhető ez?**

Az idényben Bagyánszki Zsolt volt az edző, az ő gondolati struktúráján futott végig az egész bajnokság. Jó döntés volt őt Budakalászra hozni, mert profizmust tanultunk tőle. Sokkal jobb lett a csapat, és ez látszik az eredményeken is. Őt olyan mérkőzésünk volt, ahol csak egy góllal nyertünk. Nagyon szoros volt a bajnokság, de a budakalászi játékosok megtanultak nyerni, ami nagyon fontos a sportban. Nem tudom, jövőre hogyan lesz, mert felsőbb osztályból is kapott felkéréseket az edzőnk, de hamarosan kiderül, vállalja-e a csapatunkat.

**Tárgyalások folytak a szentendrei kézilabda egyesülettel arról,**

tására. Ebben a rendszerben kell megtalálnia mindkét klubnak a célját, a csapatok menedzselésével kell foglalkozni a következő időszakban. Minden cég adójának bizonyos százalékát fordíthatja a sportra adókedvezményért cserébe. Ezért a vállalkozások és a csapatok szorosabb kapcsolatát eredményezheti a törvényi változás. Két település sportklubjának egyesítéséről lett volna szó, mely mindkét esetben a lokálpatrióta hozzáállást veszélyeztetné. Ennek csak akkor van esélye, ha a két város vezetősége kezdeményezi. Ez alulról építkezve szinte lehetetlen, mert az eredmény az lesz, hogy egyik település sem fogadja majd el igazán a csapatot.

HD



## Épül a Vidra sporttelepen az öltöző

Biztosan sok budakalászinak jutott eszébe ezekben a forró nyári napokban, hogy milyen jó lenne vízparton strandolással, vagy akár evezéssel tölteni a kánikulai napokat. Sokan talán nem tudják, hogy a Vidra Sport Egyesület lehetőséget kínál erre. Elekes Gáborral, az amatőr evezős egyesület elnökével beszélgettünk.



**Milyen módja van annak, hogy használhassák az evezni vágyók a sportegyesületnek az eszközeit?**

A Vidra Sport Egyesület már tizenéve éve működik, csónakházunk a Luppá Csárda mellett a Duna sétány 22. szám alatt található. Amatőr tömegsport egyesületként működünk, ami azt jelenti, hogy nincsenek közös edzéseink és versenyek, hanem ki-ki eldönti, mennyire szeretne élni ezzel a lehetőséggel, és az evezős tudásához és bátorságához mérten itt válogathat a hajók széles választékából.

**Hogyan lehet bejelentkezni? Ehhez be kell lépni az egyesületbe, vagy lehetőség van napi díj fizetésére?**

Egyesületként működünk, tehát ha az érdeklődő felvállalja az egyesületi tagságnak a költségeit, kötelezettségeit, akkor élhet azokkal a lehetőségekkel, hogy hajókat vigyen ki a vízre. Vannak olyan aktív evezőseink, akik nem lépnek be, hanem bérlik a hajókat, ez valamivel költségesebb, nem jár viszont bizonyos kötelezettségekkel.

**Milyen kötelezettségekkel jár a tagság?**

Viszonylag kicsi a költségvetésünk, de sok a teendő. A csónakházunk és a sporttelepünk területén nem tudjuk vállalkozókkal végeztetni az ingatlan és egyéb hajójavítási, karbantartási munkáinkat, ezért éves közmunkát írtunk elő a tagságunknak.

**Gondolom most pedig igazán szükség is van a közmunkára, hiszen bővült a sporttelep, és egy öltöző építésén is dolgoztok.**

Igen, nagy munkában vagyunk. Tavaly tavasszal Budakalász város önkormányzatától a mellettünk lévő telket használatba kaptuk, és most itt öltözőt és vizes blokkot építünk. Április elején kezdtük el az építkezést és nagyon reméljük, hogy augusztus elején már használatba tudják venni a sportolók.

**Hányan vesznek részt az építkezésben és mekkora munka ez?**

Egy nagyon kis létszámú kemény mag, nyolc-tíz fő van, aki részt vesz ebben, abszolút csak társadalmi munkában.

**Mik a további tervek ezzel az új területtel?**

Az öltözőnk előtti részen szeretnénk egy zöld szigetet kialakítani. Sátorhelyekkel, kerti és szalonnasütővel. Tehát nem csónaktárolásra, hanem kellemes időtöltés céljára szeretnénk hasznosítani.

**Lesz idén nagyobb evezős túra?**

Eddig minden évben szerveztünk nagyobb túrát. Idén két nagy rendezvényünk volt, május végén egy Luppasziget kerülő Luppá Kupát rendeztünk, ezt Mericske tanár úr emlékére, egy héttel később pedig a Juniális keretén belül az immár hagyományos Vidra Kupát rendeztük meg. Közös nagy túrát idén nem tervezünk, hiszen minden erőnk, energiánkat lekötö az építkezés. Néhány egyesületi tag viszont tervez egy Győr-Budakalász, és ha jól tudom egy Szentendrei-szigetet kerülő túrát.

R.T.

## Ovis futás

**Futóverseny a város legkisebbjei számára**



Minden évben kétszer rendeznek futóversenyt Budakalászon a város legkisebbjei számára. A hagyományoknak megfelelően a helyszín ezúttal is a Béke sétányon volt. Mint mindig, ezúttal is az útvonal bejárásával és a bemelegítéssel indult a verseny. Budakalász óvodái közül ezúttal a Telepi Óvoda bizonyult a legsikeresebbnek. A város összes óvodása közül a Telepi Óvoda Zsiráf csoportjából Mészáros Mandula lett a lányoknál a győztes. A fiúk versenyében szintén a Telepi Óvoda nyújtott kiemelkedő teljesítményt.



Az első három helyezett a Manó csoport tagjai közül került ki: Borsos Ádám, Tarjányi Milán és Gulyás Áron állhattak a dobogóra.



Csepreginé Volosinovszki Mária sportreferens elmondta, minden részt vevő gyermek kapott ajándékot. Az ügyesebbek a csoki és az üdítő mellé pólót is kaptak, melyet dr. Krepárt Tamás alpolgármestertől vehettek át. Hozzátette, fontos a város számára a sportélet népszerűsítése ezért igyekeznek minden korosztály számára sportlehetőséget biztosítani. Az ovis futás mellett évente kétszer Omszk-futást, május elsején Kevély-futást, ősszel pedig biciklis versenyt szervez az önkormányzat.

## A kajakkirálynő Budakalászon tud pihenni Kovács Kati újabb EB aranya

A kajakkirálynő Kovács Katalin nyakába nemrégiben akasztották 24. Európa bajnoki aranyát. A Budakalászon élő kétszeres olimpiai, huszonkilencszeres világbajnok az 1000 méteres döntőben két hajóhosszal végzett a mezőny előtt. Az EB kapcsán elárulta, volt benne némi félsz az előfutamok miatt, mert főképp az 500 méter egyesre készültek. Kis pihenő után, gőzerővel készül az augusztusi szegedi világbajnokságra, s ha teheti, nagyokat sétál kutyáival Budakalászon. Ami a jövőt illeti, most csak a világbajnoksága koncentrálna.

### Miért választottad éppen ezt a sportot, mi motivált?

Igazi örökmozgó energiabomba voltam, a szüleim pont emiatt sport tagozatos általános iskolába írtattak. Itt negyedik osztály végén kötelezően kellett sportágot választani és mivel a testvéreim is kajakoztak, így számomra sem volt kérdés, hogy a vízi telepre fogok kerülni. Imádtam ide járni, nagyon jó társaság volt, és mondhatom, hogy nagyon megszerettették velünk ezt a sportágot. Gyermekkorban nincs is ennél fontosabb.

### Hogy emlékszel vissza az első olimpiai részvételeidre?

Tartalékként utazhattam ki, és örültem annak, hogy ott lehetek és szurkolhatok a többieknek. Ott voltam Egerszegi Krisztina aranyérménél, és a kajakdöntőknél, ami hihetetlen élményt adott. Visszagondolva örülök, hogy akkor tartalékként lehettem kint, mert az elmúlt három olimpián nem élhettem át igazán ezt a hangulatot. Mi kajakosok ugye nem az olimpiai faluban lakunk, az utolsó napokban vannak a versenyszámaink.

### Nagyon sikeres párost alkottatok Janics Natásával, mi lehet ennek a titka?

Egy véletlennek köszönhető a párosunk alakulása, én 2004-ben egyéniben kikaptam tőle és ennek kapcsán jött az ötlet, próbáljuk meg párosban. Már az első evezésnél látszott, hogy ez egy jó ötlet volt. Mind a ketten azonos módon gondolkozunk az élsportról, Natasa is ugyanúgy vette a kritikát, ahogy én. Szerintem egy jó páros volt a miénk. Azért használom múlt időt, mert Natasa



aldott állapotban van, így más párokkal próbálkozok majd.

### A júniusi belgrádi EB-n egy teljes hajóhosszal győztél, hogy sikerült ilyen eredményt elérned?

Volt bennem némi félsz az EB kapcsán, kicsit felkészületlennek éreztem magam, mert az egy héttel előtte rendezett válogatón teljesen másfajta számokban indultam. Ráadásul tavaly sem az EB-n, sem a VB-n nem úgy szerepeltem 1000 méteren egyesben, amire képes lettem volna. Tehát nem voltam olyan magabiztos, amilyen úgy általában szoktam lenni. Az eredményesség idén talán annak köszönhető, hogy sikerült a válogatón hozott jó formát át-vinni egy héttel későbbre is.

### Az Európa Bajnokság után, hogyan telnek a napjaid, hogyan ké-

### szülsz a Világbajnokságra?

Kis pihenő után, már megkezdjük a felkészülést az augusztusi világbajnokságra. Egy hét alapozó edzés után három hetet Dunavarsányban, majd három hetet Szolnokon edzünk. A világbajnokság előtti héten pedig már Szegedre utazunk.

### Milyen terveid vannak a világbajnokság után?

Szeretnék egy jót pihenni, kicsit kajakozás nélkül. Nekem a kikapcsolódást az elmúlt időszakban abszolút az én kis birodalmam, a hazám, Budakalászt jelenti. Imádom otthon lenni, otthon lakni, a saját ágyamra lehajítani a fejem, nekem most ez jelent kikapcsolódást.

R.T.



Az országban egyedülálló kalandtúra és sportfesztivál a **III. Pilisi Tekerő 2011. szeptember 3-án** a

Dunakanyar-Pilis térségben kerül ismét megrendezésre.

**Kerékpáros Kalandtúra 8 településen keresztül** - Szentendre Czóbel-park (rajt), Budakalász, Pomáz, Csobánka, Pilisszentkereszt,

Pilisszentlászló, Leányfalu, Tahitótfalu, Szentendre Czóbel-park (végállomás)

**Belvárosi Sportfesztivál és Kistérségi Sport EXPO** - Szentendre, Czóbel-park  
A nap végén nyeremény és táncmulatság vár minden kedves érdeklődőt!

Gyere el te is, hogy páratlan élményben részesülj!  
További információ a [www.dunakanyar.org](http://www.dunakanyar.org) honlapon.

Antal Katalin,

DPÖTKT kulturális referens, főszervező

**Konténeres hulladékszállítás igény szerint rakodással**

**3-4-5-6-8-10 m³-es konténerekkel**  
**06-30/255-4960**